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A nagyváradi temetés
Ma temetés van Nagyváradon. A nyi­

tott sirt nem kedvesüket vesztett roko­
nok és barátok állják körül, hanem az 
egész müveit világ közvéleménye. Er­
dély zsidóságának vezetőin kiviil az 
Erdélyi Magyar Párt vezetősége sze 
nélyesen is megjelent a temetésen, ahol 
nem egy esendő ember porhüvelyét, ha­
nem az erdélyi zsinagógák hemocskolt, 
meggyalázott, ősszetördelt, szerteszag 
íratott kegyszereit hántolták ma el.

A zsidó rítus szerint az Isten szol 
gálatára szánt kegyszer, ha profán cé­
lokból profán kezekbe jut: halott. A 
kegyszer csak addig tekinthető meg­
szentelt tárgynak, mig szenny nem éri 
A kegyszer bármily szegényes, szerény 
külsejű legyen, bármennyire csekély je­
lentőségű a pénzérték szempontjából: 
mégis a legragyogóbb, legféltettebb kin­
cse a zsidóságnak, mert nem kicsinyes, 
hétköznapi célokat szolgál, hanem a 
vallást, azt a vallást, amely az Egy is 
ten hitét először fedezte fel az emberi­
ség számára. A zsidó kegyszer tehát 
• 1, megszemélyesiil. ha a szent szertar­
tások számára alkalmas, de halottá vá­
lik abban a pillanatban, amikor földi sár 
éri eszmei értékű anyagát.

\z emberiség fejlődésének egyik leg­
biztosabb fokmérője, volt mindig az 
egyre erősödő tisztelet, amit különböző 
vallási! népek egymás hitével szemben 
tanúsítottak. A legsötétebb ókor vallási 
Háborúitól a XX. század vallásszabad­
ságáig hosszú és keserves utat tett meg 
az ember, de e hosszú ut minden stá­
ciójánál letört egy darab abból az in­
dokolatlan, állati gyűlöletből, amelyet 
valaha a különböző felekezetű emberek 
éreztek egymás ellen. A homo sapiens, 
amint nőtt a lelkiismerete, önérzete és 
esze a történelmi fejlődés vonalában, 
agy vedletté le szűk, kicsinyes és ke­
gyetlen felekezeti elfogultságait. Ma 
már az északi sarktól a déli sarkig az 
jelenti legelsősorban a magasabb fokú 
emberiességet, ha senki nem akadá­
lyozza meg embertársát vallásának sza­
bad gyakorlatában és senkinek bántó­
dúsa, hátránya nem származhatik ab­
ból. ha másként imádja Istenét, mint a 
jobb vagy baloldali szomszédja. Ma 
már az emberfaj legelmaradottabb cso­
portjai. az emberi kultúrától legtávo­
labb álló törzsei sem bántják a más hi- 
Jen levőt. A katolicizmus papjai pél­
dául. akik a legsötétebb afrikai néger 
Ptlutol kezdve megfordulnak az ausztrá 
hai pápuák barlanglakásaiig, alig közle­
kednek több veszéllyel ezeken a helye­
ken. mint egy newyorki gyalogjáró a 
1 Írod way legforgalmasabb útkereszte­
ződésénél.

Úgy látszik azonban az elmúlt hetek 
i'agikus erdélyi eseményei utált, hogy 

- kongói négernél és az ausztráliai pá­
rnánál van még a világon egy állatibb, 
hnaradottabb náció. És csodák-csodá.ia,

L‘z a náció nem valamely afrikai őser­
dőben él. amelyet csak most fedeztek 
'-'I bátor kutatók, hanem itt él. itt biiz- 
'k itt garázdálkodik Európában, az 

[emberi kulturközösség védelme alatt.
Kz a náció az oláh!
V. őskori majomember brutális vad- 

~a. állati szenvedélye ütközött ki en- 
ri;k a nációnak szine-virágából, az 

''etetni ifjúságából néhány hete. de az 
Jnskori ösztönei! áthatotta betetőzésül a 

század raffinált aljasságainak 
."""den megnyilvánulása is. Aim.vira 
nurbnr, aljas és gálád volt Cuza dirik- 

1 ordájának erdélyi rahlóhadiárata és 
rWnyira gonosz, cinikus volt a móc hi- 

T dalos kiírok szerepe ebben az Ügyben. 
"AV bátran megállapíthatjuk: baro- 

I’ nép nem él ma a földkerekén az 
'kiírnál.
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A bemocskolt zsidó kegyszerek mai 
nagyváradi temetésén az öt világrész 
minden kulturembere borzadó és undo­
rodó arccal fordul Európa szemét­
dombja: Romania Marc felé. Az össze- 
rcímbőlt templomokat majd felépiti újra

<

Erdély magyar zsidósága, az eltemetett 
kegyszerek helyett is szerez újakat, 
kirabolt üzleteibe is kerül még portéka. 
De egy bizonyos: az oláh nemzet szám­
űzetésre Ítélte önmagát a népek erkölcsi 
és kulturközösségéből.

Lassú enyhülést jósol 
a Meteorológiai intézet

Budapest, jau. 3.
A Meteorológiai Intézet növekedő fel­

hőzettel és csapadékhajlammal lassú 
enyhülést jósol. Minthogy a hivatalos 
jóslatok az utóbbi időben szinte kivétel 
nélkül beváltak, várhatjuk, hogy a mos­
tani kemény hideg már nem sokáig fog 
tartani.

Ma egész Európában legkemé­
nyebb a hideg Magyarországon és 

a Balkánon.
A leghidegebb ina éjjel Turkevén volt. 
ahol —21 C. fokra süllyedt a hőmér­
séklet. Szegeden —20, Debrecenben 
—17. Kaposvárott —15, Budapesten 
12 C fok volt a hideg tegnap este és 
ma reggel is —12 C fokot mutatott Bu­
dapesten a hőmérő Csak délben emel­
kedett fel —8 fokra.

Ezzel szemben ma délben az északi 
és a nyugati államokban már fagypont

Skan-
’áris-

íölé emelkedett a hőmérséklet, a 
dináv félszigetekről, Angliából, 
bői. csupa fagypont fölötti hőmérséklet­
ről kapott a Meteorológiai Intézet jelen 
tést.

A havazás általában mindenütt
megszűnt, ellenben Magyal orszá­
gon több helyütt siirii köd van.

A szolnoki sűrű köd következtében, 
mint az Államvasutak forgalmi osztálya 
jelenti.

a szolnoki vonalon kisebb késé­
sekkel közlekednek a vonatok,

a hőmérsékletnek sok helyütt — 20 
fokra való alászállása semmi komoly 
zavart még a vonatok fűtése sem oko­
zott.

A vízrajzi osztályhoz érkezett jelen­
tés szerint a jégviszonyok a magyaror­
szági folyókon változatlanok.

Komolytalan felebbezéssel támadta meg egy 
kőmives Hegymegi Kiss Pál Piac uccai meg­

választását
A részleges törvényhatósági bizott­

sági tagválasztás iratait már áttették 
az igazoló választmányhoz, amel;, 
előreláthatólag három hét múlva 
ül össze, hogy megbírálja a mandátu­
mok érvényességét A választás ellen 
előreláthatólag több felebbezé.s érkezik 
be. különösen a választáson olyan meg­
semmisítő vereséget szenvedett fajvé­
dők részéről várnak felebbezést, még 
pedig a kerületi beosztás kifogásolásá­
val. Ennek a ielehbezésnek a beérkezé­
sét azonban csak közvetlenül a törvé­
nyes határidő lejárása előtti dátumra 
számítják.

Kedden délben érkezett meg az. első 
felebbezés a választás eredménye ellen 
i polgármesteri hivatalhoz, ezt a feieb- 
bezést azonban nern lehet komolynak 
tekinteni. Kovács József kőmivesmester 
felebbezte meg ugyanis dr Hegymegi 
Kiss Pál országgyűlési képviselőnek 
törvényhatósági bizottsági taggá való

választását, még pedig elég különös 
módon és különös indokolással. Hegy- 
megi Kiss Pált tudvalevőleg két kerü­
letben is megválasztották: a Piac uccán 
és a mezőségen. Kovács József csak a 
Piac uccai kerületben nyert mandátu­
mát felebbezi meg Hegymegi Kiss Pál­
nak. azzal a urcsa infdokolással, hogy 
Hegymegi Kiss Pál a Piac uccai kerü­
letben nem volt választható, mert ennek 
a kerületnek nem lakója és nem is vá­
lasztója.

Az indokolás természetesen komoly­
talan és egyáltalán nem áll helyt, hiszen 
a törvény világosan agy rendelkezik, 
hogy a passzív választójoghoz nem 
szükséges a választók névjegyzékében 
való felvettség, csak azokkal a kellé­
kekkel való,bírás. hogy a megválasz­
tottnak joga legyen a névjegyzékbe való 
felvételhez. Ennek a felebbezésnek a 
sorsa tehát máris eidöntöttnek tekint­
hető.

Tájékoztatás az uj munkásbizto- 
sitási törvény rendelkezéseiről

Súlyos anyagi és büntetőjogi következményekkel jár a rendele­
tek be nem tartása

Ez év első ’lapján lépett életbe az 
1927. évi XXI. törvénycikk, amely a 
munkásbiztositást az eddig érvényben 
volt szabályoktól eltérően szabályozza.

A jogszabályok nem ismerése, vagy 
hiányos ismerete a hozzájuk fűződő 
jogkövetkezményekre való tekintettel 
a munkaadókra

anyagi és büntetőjogi vonatkozá­
sainál fogva is súlyos joghátrány­

ával járhat,
miért is az idézett törvény által hitesí­
tett lényegesebb változásokat az aláb­
biakban ismertetjük:

1928. évi január hó 1 -töl kezdődően 
betegségi és baleseti biztosításra köte­

lezettek a már eddig is biztosításra kö­
telezetteken kiviil nemre, korra és ál­
lampolgárságra való tekintet nélkül: 1. 
a közjegyzői irodákban: 2. az ügyvédi 
irodákban: 3. az orvosi rendelőkben; 4. 
a törvényesen bevett és elismert vallás­
felekezetek által fenntartott vagy ke­
zelt intézeteknél, vállalatoknál stb; 5. 
a házilag végzett építkezéseknél: s. az 
állattartásnál és versenyistállótartás­
nál foglalkoztatott munkavállalók; 7. 
az újságszerkesztőségek újságíró tag­
jai; 8. a színházak müvészszernélyzete.

A tisztviselők, művezetők, kereske­
dősegédek és általában hasonló állásban 
levő. rendszerint havi vagy évi fizetés

sei alkalmazott egyének 1928. évi ja­
nuár hó 1-től kezdődően csak az eset­
ben kötelezettek betegségi biztosításra, 
ha javadalmazásuk összege

havonként 300, illetőleg évenként 
3600 pengőt nem halad meg.

Az alkalmazottak betegség esetére 
való biztosítás céljából továbbra is az 
eddig érvényben vált szabályok figye­
lembevételével jelentendők be.

A munkásbiztositás uj szabályozása 
következtében a munkaadók kötelesek:

a) 1928. évi január hó 1-től kezdő­
dően bejelenteni a felsorolt összes al­
kalmazottaikat, ha az alkalmazottak 
keresete havi 301), illetőleg évi 3600 
pengőt meg nem halad;

b) Bejelentendők 1928. évi január hó 
1-től a tisztviselők, kereskedősegédek, 
művezetők, üzemvezetők és általában 
hasonló állásban levő, rendszerint havi 
vagy évi fizetéssel foglalkoztatottak, 
akiknek javadalmazása havi 300, illetve 
évi 3600 pengőnél nem több;

c) Mindazok a bérhatár alá tartozó 
alkalmazottak, akik 1927. évi december 
hó 31-én bejelentett alkalmazottak so­
rában szerepelnek, amennyiben java­
dalmazásuk 1928. évi január hó 1 -én 
havi 300, illetőleg évi 3600 pengőnél 
több, 1928. évi január hó 1-től számított 
8 napon belül kijelentendők.

A biztosításra kötelezett üzemben, 
vállalatban stb. dolgozó és a vállalat, 
üzem tulajdonosának, bérlőjének stb. 
családtagjai csak az esetben jeleuten- 
dők be, ha munkájukért oly javadal­
mazást kapnak, mely megélhetési kere­
seti forrásuknak tekinthető. Ha a csa­
ládtag szerződtetett tanoncként van 
alkalmazva, bejelentendő még akkor is, 
!n javad..imaz isban nem részesül.

Senki sem lehet betegség esetére 
többszörösen biztosítva s

az alkalmazott csak megélhetési 
keresöforrásnak minősülő foglalko­

zása alapján biztosítható.
A bejelentés alkalmával a bejelentő 

lapon feltiintctcndők mindazok a járan­
dóságok. amelyeket az alkalmazott 
munkaviszonyából kifolyólag akár 
munkaadójától, akár harmadik sze­
mélytől kap.

A munkaadók a járulékfizetéssel kap­
csolatos kötelezettségeik elmulasztása 
esetén

nemcsak 2”»-Os havi késedelmi pót­
lékot kötelesek fizetni,

hanem:
1. a közintézmények és üzemek ipari 

szükségleteinek és munkáinak beszer­
zésére irányuló ajánlatuk is csak az
setben vehető figyelembe, ha
az intézet által kiállítandó bizony­
lattal igazolják, hogy a munkásbiz- 
tositási járulék stb. tartozásuk nin­

csen.
2. a fizetést késedelmesen teljesítő 

munkaadót az Országos Munkásbizto- 
sitó Intézet

1000 3000 pengőre terjedhető 
pénzbírsággal sújthatja;

l. 600 pengő pénzbüntetéssel és két 
hónapig terjedhető elzárással büntethető 
kihágást követ el az a munkaadó, aki 
íz alkalmazottjától levonható járulék­
észt esedékesség szerint nem szolgál­

tatja be a biztosító intézethez, valamint 
aki alkalmazottjától a megengedettnél 
többet, vagy később von le, mint 
ímeimyirc. illetve mennyi ideig jogo­
sult.

\ bejelentési stb. kötelezettség el­
mulasztása vag\ szabálytalan teljesíté­
sű esetén viszont 600 pengő pénzbünte­
téssel és két hónapig terjedhető elzá-

i ’' $1
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rással büntethető kihágást követ el az 
a munkaadó, aki bejelentési kötelezett­
ségének egyáltalában nem tesz eleget, 
vagy azt nem a törvényes határidőn 
vagy nem a törvényes szabályok sze­
rint teljesíti. ,

-Vz llP8 év j.tintav lio 1 - tol kezdő­
dően betegség esetére való biztosítási 
kötelezettség alá tartoznak 

a háztartás vagy család körében 
bármely természetű szolgálatot 

teljesíti) összes alkalmazottak, 
tehát nem estmán a szoros értelemben 
. ,>tt házi cselédek, mindenes, szakácsnő, 
inas. koinorna stb.), hanem a nevelők, 
társalkodók, felolvasók, ápolok stb. is 
tekintet nélkül arra. hogy milyen isko­
lai képzettséggel (tanítónői oklevél stb.) 
rendelkeznek és hogy szellemi vagy 
hzikai munkát végeznek-e.

A háztartási alkalmazottak a munka­
adó lak helve szerint illetékes kerületi 
munkásbiztositó pénztárhoz a ni. kn. 
államrendőrség bejelentő hivatal. ' >nn 
kapható és kizárólag a háztartási alku- 
nazottak bejelentésére szolgált) rend­

őr: jelentő lapok teihaszm lasavtil je- 
lcuteudők be.

Azokat a háztartási alkalmazottakat, 
akik bár 19?S. évi január hó 1-e előtt 
is a munkaadó szolgálatában állott, 
de biztosítási kötelez-) ttseg ala esttpan 
|0?s január hó 1-től kezdődően tartó; 
mik. nem a rendőrségnél hanem 

közvetlenül a munkásbiztositó 
pénztárhoz kell bejelenteni.

A bejelentőlapokon ,t szolgalatbalcpes 
napúiként 1928 január i-et kell feltün­
tetni és a bejelentőlapokat ianuat 1 -tol 
számított 8 napon bellii kell a pénztár­
hoz juttatni. Az e célra szolga o bcjc- 
h;ntőlapok a kerületi pénztárnak pénz­
tári kirendeltségnél, táppénzkifizeto he­
lyen. a pénztári megbízottaknál^ es az 
összes pénztári orvosi rendelőinteze- 
íekben szerezhetők be.

Azokban a helységekben tehát, ahol 
a munkaadónál lakó alkalmazottak be­
ts kijelentése jelenleg a rendőrség ut­
ján történik.

a be- és kijelentéseket a jövőben 
is a rendőrségnél kell az előbb 
említett kivételtől eltekintve telje­

síteni.
Ugyancsak közvetlenül a pénz­

tárhoz jelentendök be azok az a - 
kahnazottak is. akik nem •aknak a mun­
kaadónál. valamint mindazon változá­
sok amelyek a biztosítási jogviszony 
tekintetében jelentőséggel bírnak.

A bejelentés alkalmával a bejelentő­
lapon feltüntetendök mindazok a íatan- 
dóságok. amelyeket az alkalmazott
munkaviszonyából kitolv().ag v-1LZ-

Az alkalmazottak biztosítása felében 
fizetendő járulékok mértékében. 19.8 
január hó 1-től kezdődően jelentős vál­
tozás következik be. amennyiben min­
den egyes háztartási alkalmazott után 
__ tekintet nélkül az alkalmazottá,\ s/a- 
mára —

az alkalmazott átlagos napibérének 
3%-át keil fizetni járulék címen.

1928 január 4. 
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példányonként vásárló
• 2;> egymásután követkft/,6 bármely 

számmal kezdődő »zetvdny és 3.
Szegei/, január 3.

I ! Szegeden egy nedves pinoclakas- 
hau egy Makra Ignác nevű szegény, 
beteges ember, aki tulajdonképpen Sze­
ged 'eggazdagabb embere. Ennek a pa­
radoxonnak különös magyarazata van. 
•tukra Ignác, aki most bO esztendős, 
eáelöre ’ ;sak annvit tud bizonyoss 
gnl. mert hivatalos dokumentumok is 
vannak a kezében, hogy 

sok milliárd magyar koronát érő 
amerikai dollár örököse már nyálé 
esztendő óta, de hatalmas öröksé­
géből eddig még egy centhez sem 

tudott hozzdijntni.
Makra Ignác végigharcolt a háború 

az összes frontokat A proletárdik­
tatúra után letartóztatták ,-‘s liadbit.. 
sá'-d eljárás indult diene íiiggelemser- 
tős lázadás miatt A bíróság hét esz­
tendei kemény fogságra ítélte.

Amikor már egy éve lakója volt a 
s/egedi katonai fogháznak, előkelő ven­
dégek érkeztek a börtönbe, a magyar 
külügyminisztérium néhány tisztvise­
lője, akik tudatták vele. hogy

Amerikában élt egy nagybátyja: 
Makra János, aki meghalt es 
í;s egész hatalmas vagyonát, mint 

egyetlen rokonára, \veá hagyta■ 
Amikor megkérdeztél' tele, hogx nme 
fordítja majd a nagy vagyont, szint, 
boss/ankodva telelt, hogx ne tréfálni 
nak vele. azután pedig komoly arccal 
ezt mondta:

_ Minden pénze inból, ami lesz,
kislakásokat fogok építtetni a sze­

gény munkások számára.

Adóösszeirds hóviharban, szán- 
felborulással

Sí összeíró tisztviselőnek a Pereces dűlőből gyalog kel 
az osszcii ,ett a városba bejönnie

szélvihar dühöngött es a nagy hő’uvas 
nemcsak járhatatlanná tette az utakat, 
hanem helvcnkint több méteres hobue- 
kákat is alkotott. Egy ilyen hobucka-

A járulekok számításának es a mun­
kaadókra való kirovásának, továbbá a 
járulékok befizetésének es behajtásának 
módja, úgyszintén az alkalmazottak
vadalmazásából

a levonható járulék mértéke min­
den tekintetben változatlan marad:

tehát az alkalmazottak javadalmazásá­
ból csupán a ki rőt járulék tele von-
"tbetegségé! yezési járulékon kívül

a munkaadó baleseti biztosítási di­
jat is űzet.

amely nem vonható le az alkalmazott
javadalmazásából. _ .

A fizetendő járulékok héroszta v es 
napok szama szerint 0.04 fill rtol U6 
fillérig tened.

bt is mulaszt iS esetére azok a szi- 
. oru büntető rendelkezések állának 
fenn. mint az általános rendelkezések 
nél.

A munkásbiztositó Udékozta.tot adott 
ki a biztosítottak jógáiról es segély eze-

Az adóösszeirás most folyik a város 
területén s ennek az összeírásnak az 
elvégzése igen nagy terhet ro az osz- 
szeirást végző tisztviselőkre, különösen 
Debrecen óriási kiterjedésű hatarabai, 
almi a nagy havazás és a kemény hi­
deg a munkán felül még külön is meg­
nehezíti és fáradságossá teszi az össze- 
irók tevékenységét.

Az egyik összeíró tisztviselő most a 
mezőségen csaknem áldozata lett egy 
olvan balesetnek, amelyet a rossz ut 
és a sötétség okozott. Rácz József va 
rosi adótiszt a tanyákon vegezte az 
összeírást és este 7 órakor indult visz 
szafelé a Molnár lózsef-ta ivarul a va 
rosi fogattal. A szán elég bizonytalanul 
haladt a Pereces tliUöbeh rossz utón. 
amikor a sötétben hirtelen szembe­
találta magát egy négylovas paraszt­
szánkóval. A paraszszán kocsisa való 
s/.inhleg szunyókált, mert nem tett 
semmit az összeütközés elkerülésére 
és a karambolt így nem lehetett me 
akadályozni.

A könnyű városi szán oldalába 
belehasitott a nehéz paraszt szán 

és {elfordította.
A tisztviselő és a kocsis a felfordult 
szán alá kerültek és minden segítség 
nélkül .maradtak, mert a parasztszan 
kocsisa, valószínűleg a felelősség alól 
igyekezvén szabadulni gyorsmi elha­
tott a karambol színhelyéről. Ka ez Jó­
zsefnek és a kocsisnak szerencsére nein 
történt nagyobb bajuk, de a varos 
szán lovai az összeütközéskor megbok­
rosodtak. elszakították a hamut es el­
szabadultak. Rácz a kocsissá együtt 
VCV ideig kereste a lovakat, de a vak- 
sötétben nem sokra mentek es attól is

sérül is. E 
dologban a 
sen ad feh

/.KI-
'(.lehre
iláeix

minden 
eni pénztár

kétséges
készsége-
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okkal tartottak. luwv a dermesztő hi­
degben megfagynak. Ezért

a tisztviselő keservesen begyalo­
golt a városba.

a kocsis pedig egy közeli tanyán kert
éjjeli szállást. , .

Virradatkor aztán a kocsis a tanya 
beliek segítségével az elszabadult lovak 
1 "Lésére indult. A kutatást nagyon
• ui M rn t *1yi t l'i tf miéi hatalmas

Kakai iiiivvzvv/vv. i.
hó! felhangzó keserves nyentes vezette 
nyomra a kutatókat és ott meg is ta­
lálták a két lovat, egészen osszedu- 
medve:

az éjszakai hóvihar elkapta a sze­
rencsétlen párákat és csak azért 
nem fagytak meg. mert a körülöt­
tük képződött hórakás legalább a 

a széltől megvédte őket.
\ lovakat, amelyek csaknem felig be 
voltak temetve a hóba. kiástak es a 

,csis behozta őket a varosba; influen­
zát kaptak, de egyéb bajuk nem tor ént 

j-y a szerencsésen végződött kai ami 
csak megerősítette a városházán mar 
régebben kialakult véleményt, hogy az 
•vi összeírásokat nem december—ja­

nuárban. hanem már korábban kellene 
elvégezni, mert a tisztviselők egészsé­
gét.'főként a határban járó ósszeiroke . 
a legnagyobb mértékben veszelvczlet 
a legkeményebb télben végzett munka. 
Az összeírások végeztével a tisztvise­
lők jórészc megbetegedik, annul is n - 
kább. mert az adóhivatali egeszsegte- 
leu helyiségekben való dolgozás amúgy 
is csökkenti szervezetük ellenallyke- 
„ességét. Leghelyesebb lenne az össze­
írásokat már októberben megkezdem, 
amikor az időjárás nem olyan mostoha 
,, ennek tulajdonkénen nincsen is aka­
dálya. hiszen a gazdasági év Debrecen ­
ben október elsejével kezdődik s a bel­
ieteket már akkor aludjak. így tehat a 
gazdálkodók anyagi viszonyai akkor 
már megállapíthatók.
«... w.-a,-

Sokan káromkodnak. Az erkölcs- 
v, cicin i rendelet az elmúlt hónapban is 
munkál adott a rendőrségnek es 
esetben indított eljárást erkolesvedűmi 
rendeletbe ütköző kihágás ámen. A ka 
romkodás fordul elő igen nagy sx.mi 

csim\a. botrányos káromkodást- 
14 égvén ellen indult eljárás. Oesinany 
beszédért csak egy került a rendorhiro 
elé A decemberi statisztika ezen a t 
,-eu jobb mint az előző hónapoké.

1 pengő | mm j
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja SZlIlflliy

I a Debreceni Független Újság
KŐI AISŐN KÖNYVTARAT.

He.ge Lindberg hirtelen 
meghalt

\ művészvilágot és a művészetet szé­
pítő embereket bizonyára az egész vi­
li iron mélyen lesújtja az a hir. hogy 
Urige Lindberg, a világhírű kiváló éne­
kes spanyolnáltha következtében Dec, * 
neu hirtelen meghalt.

Mélységes fajdalommal veszi tudo­
másul e hirt Debrecen város művésze- 

kedvelő és szerető közönsége, 
„melynek alkalma volt Helge Lindberg 
onw művészetében gyönyörködni. A 
Zenekedvelők Köre vz idei programjába 1 
beállította a nagy .nibész vendégsze­
replését. amely c szomorú, lesújtó esc 
meny miatt elmarad.

A halálesetről a következő értesítés I 
érkezett:

He ', immer 3. Helge Lindberg, az 
ismert svéd énekes ma reggel spanyol- 
nátha következtében hi leien meghalt.
cas*•••€&'-• ősi»>-• tag--*•

Egyetemi tanárok rés vény« 
társasági alapon akarják 

átvenni a Zandert
Debrecen varos tanácsához érdekes 

beadványt intézett most több egyetemi 
tanár, élükön dr. Kcnezv (iyulaval, a 
,/iilészeti és nőgyógyászati klinika ve­
zető professzorával. Az egyetemi ta­
nárok beadványukban rámutatnak arra. 
hogy milv-'n nagy ivlenlőscge van al­

ános egészségiigvi szempontból a 
Za.nder-intézctnck. amely jelenleg dr. ^ 
Szász Adolf és társa tulajdona. A Eu- 
vészkert uccui városi bérházban _ lev ő | 
Zander-intózetet úgy lehet tekinteni, I 
•nint az egyetemi klinikák kiegészítő re- j 
svét. amelyet a klinikák nagyon sok­
kor ajánlanak sőt igénybe is vesznek, 
mint segédintézetet. Az egyetemi ta­
nács most elhatározta, hogy a /.ander- | 
intézetet igyekszik biztosabb alapokul j 
helyezni, sőt a lehetőséghez mértén 
megnagyobbítani is. épen azokra a ton­
tos feladatokra való tekintettel ame­
lyeknek megoldására az Intézet Debre­
cen város közegészségügyében hivatva 
van

A Zandcr-intc/ct fenturtásának és ki- | 
bővítésének alapját a beadványt alairo 
egyetemi tanárok í'gy üliikitauilo rcsc- 
véne társaság sál látnák biztosítva. 
amelynek alaptőkéjét 50.01)0 Pengőre 
tervezik. Ez a részvénytársaság az. tan 
átvenné a Zander-intézctet és gondos- j 
ködnek róla, hogy az intézet zavatta- j 
lantit fejthesse ki általános egvszsegngM 
tevékenységét. A városi tanácshoz az . 

! egyetemi tanárok azért tovdultak a he- , 
. adváunyal. hogy a részvénytársaság ; 

alapításában maga Debrecen varos l ; 
vegyen részt, még pedig a Zandcr-n te- ,
zét ‘ közegészségiigv i jelentőségére v aló j 
'(-kintettel, KUKK) pengő reszjegyzesse. , 
\ városi tanács legutóbbi ülésén "gla- 
-mzott a beadvánnyal es a tenet ne 
is fogadta elutasitóan. L.rderm hat, 1 
/•ltot ugyan nem hozott, Iranern az . • 
á'iásnontot foglalta cl, hogy leiken , 
beadványt aláíró egyetemi tanárokat- 
készítsék el a Zaiuler-intez.et átveti. ... j 
a'akitaudó veszvén vtársasag alaps/.ai •

ab és működési tv,« ét és azt nyújtsak
boa városi tanácsnak hotD az mmd 
részletéről tájékozva I ven a terviteK 

jury tehesse meg eloterjcsztcsct 
közgyűlésnek.

TELL VILMOS
Uvcic® mai enthallse.it.lobozba"1
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I Készö! « “J burkolatozáil szabályiendelet
Arányosabban akarják megállapítani a telektulajdonosok

hozzájárulását
K viitóhb tartott illésén azzal foglalko­
zott. hogy kérni fogják a belügyminisz­
tertől a rendezett tanácsú várossá való 
átalakulást. A kérelmet Biharmegye 
törvényhatósági bzottsága elé fogják 
terjeszteni s a vármegye bizonyosan 
illetékes helyre Untatja el a derc-’skcick 
óhaját.

Csóka Biliarvánnegye törvényha­
tósági bizottsága legutóbb Berettyóúj­
falunak rendezett tanácsit várossá való 
átalakulását közel másfél éve hogy fel­
terjesztette A városi tás tekintetében 
eddig még nem történt döntés. Termé­
szetes Derecske várositásának keresz­
tülvitele előreláthatóan még hosszú időt 
fog igénybe venni.

Szilveszteri mulatságból 
az ügyészség fogházába
\ debreceni törvényszék a múlt év­

ben köröző levelet adott ki Rózsa Ist­
ván földtnives elleti, aki Biharkereszte- 
sen olyan tengerire kötött üzleteket, 
amely nem is volt a tulajdonában és Így 
becsapta a vevőket.

Tárgyalásra nem került az ügy, mert 
Rózsa ismeretlen helyre távozott. Szil­
veszter éjszakáján Nagykanizsán az 
egyik vendéglőben a detektívek a szc- 
mélyleirás alapján felismerték Rózsát 
és felszólították, hogy kövesse őket. 
Rózsa kijelentette, hogy megy, de 
előbb megissza azt a bort, amelynek 
az árát megfizette. A detektívek előtt 
egy hajtásra leitta az üveg bort és en­
gedelmesen követte őket a rendőrség­
re. A debreceni ügyészségnek kedden 
délelőtt adták át Rózsát. Dr. Preincsz- 
berger Jenő vizsgálóbíró szerdán dél­
előtt fogja kihallgatni.
»*♦•••♦*♦••■«*« •••«$»*••«$»••• «$♦••■♦$►•••«$► ••

Borzalmas robbanás egy
szekszárdi szeszgyárban
Szekszúrd, január 3. Wolff Arnold 

szesz- és konyakgyárának kazánjában 
az éjjel befagyott a szeszpárát vezető 
Vtgyneső. Amikor ma reggel újra desz­
tillál:1! akartak, a felgyülemlett borgőz 

kazánt felrobbantotta.
hatalmas dolomit iával történt 

robbanás ereje a Szekszúrd fő­
utcáján levő, u nyárral szomszé­
dos házak ablakainak egy részéi 
betörte és a szeszvára a gyáros 
lidt, Wolff Lászlót, valamint az ott 
foglalatoskodó két munkást össze­

égette,
úgy, hogy kórházba kellett őket szállí­
tani. Mindhárom másodfoka égési sebe-

\ törvényhatósági bizottságban dr. 
Hegymegi Kiss Pál annak ideién nagy 
beszédben mutatott rá a burkolatozási 
szabályredeletbeii lefektetett elvek igaz­
ság la lanságára ami miatt a burkolatn- 
'áshoz való hozzájárulás igen ar'.uyta- 
lunttl oszlk itteg s főként a külsőségek 
lakosságát terhe1, meg szinte elviselhe­
tetlen mértékben. A telsz.ólalás hatása 
alatt a városi tanács fontolóra vette a 
burkolatozási szabályrendelet átdolgo­
zását s az előkészítő tanácskozásokban 
való részvételre felkérte Hegvmegi Kiss 
Pált is.

A műszaki ügyosztály most dolgozik 
a burkolatozási szabályrendelet átdol­
gozásán. Az ui szabályrendelet fő alap­
elvként azt állítja fel, hogy

Kassa, január 3. Kassára néhány 
nappal ezelőtt megérkezett Puy László 
volt tüzérfőhadnagy, aki 1915-ben került 
a német fronton a franciák fogságába. A 
volt főhadnagy elmondta, hogy miképen 
vitték őket Afrikába, ahol

néger katonák felügyelete alatt utat 
építettek.

Elmondta azokat a kínszenvedéseket, 
amelyben nagyon sok volt magyar és né­
met tiszt beleőrült. A hadifoglyok nem 
bírták tovább a rengeteg szenvedést s 
azért egy alkalommal fellázadtak és meg­
ölték az őröket.

ig. hogy a Petőfi téren a Hév. palotája 
előtt észrevétlenül összeesett egy isme­
retlen uriasszony. A mentők kiszállí­
tották az urinőt az egyetemi klinikára, 
de eszméletre téríteni nem sikerült.

A kiszállítás után egy órával agy­
vérzésben meghalt.

Igazoló iratok nem voltak nála és így 
a rendőrség nem tudta megállapítani, 
a kilétét. A debreceni rendőrségen ked­
den reggel jelentkezett Szathmári La­
jos Teleky ttcca 38. szám alatt lakó 
tisztviselő és előadta, hogy felesége 
hétfőn délután elment a Vargakertbe

azon az uccun, amely a közforga­
lomnak nagyobb mértékben szol 
gát, például a Piac uccán 
melyet tehát az egész város lakos­
sága igénybe vesz. a háztulajdono­
sok részért)! kisebb lesz a száza­
lékos hozzájárulás, azokon az uc­
cukon ellenben, amelyek kiesnek 
a közforgalomból. amelyeknek 
burkolatozása tehát főként az ott 
fakók érdeke, a háztulajdonosok 
nagyobb mértékben viselik a bur­

kolatozási költségeket.
Az ni burkolatozási szabályrendelet 

ebben a hónapban készen lesz és ha a 
januári közgyűlésen nem is, de a feb­
ruári közgyűlésen előreláthatóan tár­

gyalásra is kerül.

Mindeniket ezért fejenként 10-10 
évi kényszermunkára Ítélték.

Esztendőkön át a legnagyobb nyomorban 
sínylődtek. Ekkor foglalták el a fellázadt 
roffkabilok városukat és

a volt fegyencek, egy a riffkabilok- 
nál szolgáló volt magyar tiszt felszó­
lítására beléptek a riff hadseregbe.

Ott egy alkalommal a franciák elfogták 
és mint kassai születésüt csehszlováknak 
tekintették és hazaengedték. Most várja 
állampolgársági ügyének rendezését.

vissza. A rokonoktól elindult hazafelé 
és útközben eltűnt. A rendőrség felhí­
vására Szatmári Lajos

megtekintette a klinikán a hétfőn 
este elhunyt uriasszonyt, akiben 

felismerte feleségét.
A tisztviselő sírva borult halott felesé­
gére. A rendőrségen kihallgatták Szat­
mári Lajost, aki elmondta, hogy a fe- 

• lesége hétfőn nem panaszkodott rosz- 
szullétről és jó hangulatban sétált el 
rokonaihoz. A hirtelen haláleset mélyen 
sújtotta a családot.

Ipari és Kereskedelmi Részvénytár­
saság volt tisztviselőit, valamint né­
hány, a vállalattal összeköttetésben 
álló gabonakereskedőt és ügynököt. 

Kihallgatták azonkívül Fülöp Sándornak 
egyik hozzátartozóját is. A kihallgatá­

soktól újabb adatokat várnak, amelyek 
előbbre viszik és szélesebb mederbe te­
relhetik a nyomozást.

Csákányi fogalmazó Debrecenből Be­
rettyóújfaluba is elutazott és a vál­
lalat ottani kirendeltségének helyisé­
gében szintén bűnügyi zárlat alá vet­

te Fülöp Sándor holmijait.
A bűnügyi zárlat és a házkutatások so­
rán előkerült iratok alapján valószínűnek 
látszik, hogy

a nyomozást kiszélesítik és Budapes­
ten is újabb kihallgatások lesznek.

Csákányi fogalmazó kedden este érkezik 
vissza Debrecenből. Holnap részletes je­
lentést tesz Bartha Gyula rendőrtaná­
csosnak, az intellektuális osztály főnö­
kének. A Debrecenben és Berettyóújfalu­
ban előkerült iratokat bőröndbe csoma­
golva magával hozza és az iratok átvizs­
gálása után dönt a rendőrség a szüksé­
gesnek látszó további intézkedésekről.

A debreceni és njiregyházi városi 
dalegylet együttes hangversenye
A „Debreceni Városi Dalegylet“ a 

városi zeneiskola hangverseny termében, 
a Nyíregyházai Városi Dalegylet köz­
reműködésével január hó 7-én este 8 
órakor tartja meg hangversenyét, azt 
követően pedig az „Angol Királynő“ ét­
terem külön termében tánccal egybekö­
tött ismerkedési estélyt tart.

\ hangverseny miisora a következő: 
I. Üdvözlések. J. Farkas Nándor: Miénk 
e föld! (Az 1925. évi soproni országos 
da®verseny „nehéz, miidal-csoportjá- 
nak“ kötött versenvdnrabja.) Jakab Jó­
zsef karnagy vezetésével előadja a Nyír­
egyházai Városi Dalegylet

3. Farkas Nándor: Az éji vándor­
hoz...! (Az 1927. évi szegedi országos 
dalosverseny „Királydijas-csoportjának“ 
kötött versenydarabja.) Forral István 
karnagy vezetésével előadja a Debre­
ceni Városi Dalegylet.

4. Farkas Nándor: Rózsa van a keb­
lén. lakab József karnagy vezetésével 
előadja a Nyíregyházai Városi Dal- 
egylet

10 pere szünet.
5 Farkas Nándor: Repüli fehér ga- 

‘ainb. (Az 1927. évi szegedi országos 
‘dalosverseny „nehéz müdal-csoportjá- 
nak“ kötött versenydarabja.) Jakab Jó­
zsef karnagy vezetésével előadja a 
Nyíregyházai Városi Dalegylet.

6. a) Grieg: A hercegnő, b) Finn böl­
csödül. Forral István karnagy vezetésé-

Egy magyar tüzértiszt viharos útja a francia hadifogsá­
gon, a gyarmati fegyencségen és a riffkabilokon keresz­

tül Kassáig

t|5U-*'4fiS>-»-0>c

Eltűnt feleségét a klinikán holtan 
találta meg egy tisztviselő

Metnrhi 1 luhrí-rmii Filmn-Hmi

kel szenvedtek, de orvosi vélemény 
szerint hamarosan felgyógyulnak. A 
robbanás az égő rzeszpárát sugarakban 
oly messzire szétdobta, hogy ezek az 
vgíi sugarak 40 50 méternyi távolság­
ra perzseltek A felgyulladt szeszt ha­
marosan eloltották, igy katasztrofális 
tűzvészt nem okozott.

Cserelakás a tébolydában
Budapest, január 3. A Thököly ut 5. 

alatt lévő házban Vágner Lajos a segéd- 
házfclügyelö. A házmester Takács 
Mihály és a segédházfelügyelő között 
nézeteltérések merültek fel, amelynek 
következménye az volt. hogy Takács 
Vágnernek felmondta a segédházfel­
ügyelői szolgálatot és ezzel együtt a 
szolgálat fejében járó lakást is.

A felmondás úgynevezett rendkívüli 
felmondás volt. A lakásrendelet szerint 
ugyanis a házfelügyelőnek, vagy segéd- 
házfelügyelőnek egy hónapi határidőre 
is fel lehet mondani akkor, ha a fel­
niondó fél az illető kielégítő elhelyezé­
séről gondoskodik. A felmondásból Ta­
kács és Vágner között por keletkezett, 
amelynek során Takács Mihály Vag­
uer Lajos részére a Jász ttcca 27. szá­
mú házat jelölte meg, mint amelyben 
Vágner kielégítő lakást kaphat.

Vágner felháborodva panaszolta el, 
kegy eljárt a házfelügyelő részéről
ivgadott elmen, a Jász ttcca 27 .szánt

alatt.
ez. a ház az angyalföldi tébolyda.

Bármily komoly volt a helyzet, a jelen - 
levő hallgatóság derült mosollyal fo- 
- adta ezt a bejelentési, a pörnek a vége 
:l7- lett. hogy a bíró a felmondó liázrties- 
tert a keresetével elutasította.

A rendőrség zárlat alá vette Fülöp Sándor 
teljes ingó és ingatlan vagyonát

Kiszélesítik a nyomozást a Debreceni Ipar és Kereskedelmi Rt- 
négy millió pengős hiánya ügyében

A fogalmazó a vizsgálóbíró utasitá-Budapest, január 3.
Kedden délelőtt újabb szenzációs for­

dulatot Ígérő jelentés érkezett a főkapi­
tányságra Debrecenből, ahol már egy he­
te folytat nyomozást a budapesti rendőr­
ség kiküldöttje a Debreceni Ipari és Ke­
reskedelmi Részvénytársaság 4 millió 
pengős hiánya ügyében. A főkapitány­
ságról, mint jelentettük, Csákányi Lász­
ló dr. rendőrfogalmazó Debrecenbe uta­
zott, hogy foganatosítsa a budapesti ki­
rályi büntetőtörvényszék vizsgálóbirája 
által a letartóztatott Fülöp Sándor igaz­
gató vagyonára elrendelt bűnügyi zárla­
tot. A fogalmazóval együtt utazott Vogl 
Béla dr., a vállalat ügyésze is.

sa alapján Debrecenben biinügyi 
zárlat alá vette Fülöp Sándor négy­

szobás lakását, majd mikor megállapí­
tották, hogy Debrecenben egy ne­
gyedházrész tulajdonosa, a házrész­

re is zárlatot foganatosítottak.
A rendőri bizottság házkutatást tar­

tott Fülöp Sándor lakásán és ennek so­
rán az ügy szempontjából nagyon jelen­
tősnek mutatkozó iratok kerültek elő, 
amelyek alapján további kihallgatásokat 
foganatosítottak.

A debreceni kapitányság épületében 
dolgozó budapesti rendőrtisztviselő 
egymásután beidézte a Debreceni

Minden kereskedő és iparos januártól üzleti 
könyvek vezetésére van kötelezve : A

Könyvviteli Szakiroda
Teiefsn: 5-18 KANDIA UCCa 4 b Telefon : 5 18

könyvelését legolcsóbban elvégzi, irásrnun- 
káit, levelezéseit elintézi és összes adó, 
forgalmiadó, betegsegélyző, fényüzésiadó és 
adófellebbezési ügyeiben díjmentesen eljár, 
restanciákat feldolgoz, könyveléseket felül­
vizsgál és társas elszámolásokat elkészít.

vei előadja a Dehreenci Városi Dalegv- 
let.

I. Rév tv Géza: Rákóczy-indtiló. Ja­
kab József karnagy vezetésével előadja 
n Nyíregyházai Városi Dalegylet.

Helyárak: I IV. sor 2 pengő \ 
végig I pengő 20 fillér, állóhely 60 fill. 
A hangverseny jegyek az ismerkedési 
stelyre :s érvényesek. Külön estélyi 

jegy ára 2 pengő. Jegyek előre váltha­
tók a Zenede portásánál és este a pénz­
tárnál. Fclüífizetcsek.et köszönettel fo­
gadunk.

Megölte éhezd feleségét
Nagykanizsa, január 3. 

Soils József garabonei gazdától fele­
sége brutális természete miatt külön­
vált.

A szegénv asszony, hogy ében ne 
vesszen, az egvik navon elment 
férje lakására és inig az távol volt. 
annak pincéjéből két kosár burgo­

nyát vitt magának haza.
Az utón azonban találkozott férjével, 
aki felelősségre vonta a burgonya miatt.

vsak nem hulltatok élten?! vé­
dekezett az asszony.

\ férfi erre annyira indulatba jött. 
hogy késével sziveit szúrta a szeren­
csétlen asszonyt, aki nyomban meghalt. 

A gyilkos jómódú zalai gazdát a 
- .Górok letartóztatták, a nagykanizsai 

törvényszék erős felindulásban házas­
társiul elkövetett szándékos emberölés 
büntette miatt

10 vi fegyházra Ítélte, 
mehet 15 évi egyházra emelt a tábla. 

A kúria most foglalkozott a semmiség! 
panaszokkal és az elsöbimság Ítéletét, 
vagyis a 10 évi fegyluizat hagyta jóvá.
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Husiparosck bálja
Általános nagy érdeklődés előzi 

meg a tiszántúli Husiparosok bálját s 
megállapítható, hogy ez az érdekloddes 
nemcsak a debreceni körökben nagy. 
hanem a közeli és távolabbi vidékeken, 
még a Dunántúlon is es igy elmondhat­
ja a bál rendezősége, hogy országos 
érdeklődést tudott kelteni, hs ez az ér­
deklődés meg is érdemelt, mert a ti­
szántúli Husi párosok SzövetsegeneK 
vezetősége, a lelkes rendezőség "in. 
dent elkövetett, hogy e hált e nagy- 
szinté példátlan érdeklődésre méltóvá
is tegye. ....

Nem is lehet vitas, hogv a tiszán­
túli Husiparosok bálja úgy erkölcsileg, 
mint anyagilag jól fog sikerűim, r.zt 
garantálja a fáradságot nein isme’-p 
talmas rendező gárda, garantálja a 
védnökök díszes nagyszámú tabura, 
akik közül nem egy személyesen |s 
megjelenik a bálon, hogv annak tényét 
emelje. Ott lesznek dr. Hadhazv Zsig- 
mond főispán, Bittner kínos kormain- 
főtanácsos, kamarai alelnők Budapest­
ről. Wimmer Fiilöp kamarai elnök Sze­
gedről. a helybeli ipari ős kereskedelmi 
élet legfőbb reprezentánsai, a testvei - 
szövetségek a Dunántúlról. Fel-es Dél­
vidékről és még igen sokan masok. A 
jegyek túlnyomórészt már elővételben 
elkeltek. Páholyjegyekből mar csak 
egy két kis vagy nagy páholy al> 1rt;"~ 
deíkezésre. melyek dr. Szabó Mihály 
üzletében. Hunyadi u 23., telefon 5 ol. 
jegyezhetők elő. Személyjegyek a mai 
közölt helyeken, a Bika hall bazarja- 
és este a báli pénztárnál kaphatok. 
Mindenki csak önmagának tehet szent 
rehányást, ha jegyeiről idejében nem 
gondoskodik és amiatt esetleg nem 
hét részt az idei farsang egvik legpom 
pásabbnak Ígérkező mulatságán.

Nehány nap múlva megnyílik a Debiecani FOg- 
qetlen Újság előfizetői és példányonkénti vásárlói 
részére lapunk 8000 kötetes kölcsöntcönvvidra

Egy angol tudós meg akarja 
reformálni az eljegyzést
London, január 3. Mac Dongáik az 

oxfordi egyetem nyugalmazott tanára, az 
egyházi hatóságokhoz beadványt intézett, 
amelyben az eljegyzés reformját indítvá­
nyozza. .

— Nap-nap után tanúi vagyunk annak. 
Írja többek között beadványában, 

hogy
az eljegyzéseket minduntalan fel­

bontják.
Se szeri, se száma a sok felbontott mát- 
kaságnak. Mi ennek a következménye? 
Az, hogy a felek ,.megsérülve" jönnek ki 
az ilyen felbontásból.

A férfinak ugyan nem nagyon árt 
az a körülmény, ha azt mondják ra, 
hogy már volt vőlegény, de a nőnek 

bizony árt.
Ha egy leányról azt mondják, hogy már 
keresztülment a menyasszonyságon, ak­
kor a férfiak óvatosabban viselkednek ve- 
le szemben.

Mac Dongall ennek következtében azt 
indítványozza, hogy

a mátkaság idejét két szigorúan el­
választott időszakra osszák.

Az első időszak úgymond az 
ismeretségi időszak. Ebben arra töreksze­
nek a fiatalok, hogy megismerjék és ki­
ismerjék egymást.

Ebben az időszakban szó sem lehet 
gyöngédségről, vagy éppenséggel 

ölelésről és csókról.
Szigorúan tilos az együttes kijárás szín­
házba vagy más nyilvános helyen való 
megjelenés. Ha ezt az időszakot a fDta- 
lok szerencsésen megállották, akkor kö­
vetkezik a tulajdonképeni eljegyzési idő­
szak. Ekkor tartják meg az eljegyzést, 
amelyet azután hivatalosan is publikál­
hatnak.

A professzor szerint
csak ezt a második periódust lehet 

eljegyzésnek tekinteni
s csak az ilyen eljegyzés felbontásának 
lennének törvényes következményei.
Mac Dongall szerint

az első periódusnak legalább három 
hónapig kell tartania.

A tulajdonképeni eljegyzés idejét nem 
szabja meg, ezt rábízza az érdekeltekre.

Az egyházi hatóságok rokonszenvvel 
fogadták a tanár ajánlatát és nem lehe 
tétlen, hogy legközelebb már propagan 
dát csinálnak a ..próba-eljegyzésnek".

Uj. nagyobb formájában, bővebb és szí­
nesebb tartalommal ma jelenik meg har­
madszor a Debreceni Független Újság 
s igy érezrük, hogy máris hálás köszö­
netét kell mondanunk közönségünknek, 
amely számban gyarapodva szívesen, me­
leg szeretettel fogadta a nagyobb, szebb 
kiállítású Debreceni Független Újságot. 
Ez a szeretett szives fogadtatás annak a 
bizonyítéka előttünk, hogy nem voltak 
hiábavalók súlyos áldozataink, erőfeszí­
tésünk, hogy minél jobbat, szebbet nyújt­
sunk olvasóinknak, a napi eseményekről 
az eddigieknél is részletesebb tájékozta­
tást adjunk s az olvasni vágyó közönség 
érdeklődését kielégítsük.

Abban a munkában, amelyet elkezd­
tünk, nem állunk meg félúton.

Uj kölcsönkönyvtárunk, amelynek 
8000 kötetét most bocsátottuk olva­
sóink rendelkezésére, használat-.r ol­
csón meg akarjuk nyitni azok előtt 
is, akik csak példányonkénti olvasói 

a Debreceni Független Újságnak.
Ma előfizetőink szinte nevetséges olcsó 
áron jutnak ennek a modern s a jövőben 
minden megjelent irodalmi müvei közvet­
lenül a megjelenés után szolgáló kölcsön- 
könyvtárnak köteteihez.

Aki lapunkra egy hónapra fizet elő, az 
naponként három fillérért, aki egy ne­
gyedévre fizet elő, naponként két fillé­
rért, aki egy félévre fizet elő. napi egy 
fillérért lesz tagja kölcsönkönyvtárunk- 
nak. Aki pedig egy teljes évre előfizet, 
az teljesen ingyen használhatja a 8000 
kötetet.

Példányonkénti olvasóinknak csaknem 
azt a kedvezményt nyújtjuk, amelyet egy 
hónapra előfizetőink kapnak. A Debre­
ceni Független Újság minden számában 
a második oldalon felül egy-egy szelvényt

adunk a példányonkénti vásárlók sza­
mára. Ha példányonkénti vásárlóink Szé­
chenyi ucca 2. alatt levő kölc.sönkönyv- 
tárunknál 25 ilyen szelvényt bemutatnak, 
egy hónapig í pengőért használhatják a
kölcsönkönyvt árunkat.

Pár nap múlva már rendelkezésükre 
áll olvasóinknak a Debreceni Füg­
getlen Újság kölcsönkönyvtara, pél­
dányonkénti vásárlóink természete­
sen csak akkor vehetik igénybe, ha 
már 25 szelvényt összegyűjtöttek.
Ez a kölcsönkönyvtár, amelynek anya­

ga szinte napról napra még gyarapodni 
fog, nélkülözhetetlen barátja lesz Debre­
cen minden kulturernberének.

A kölcsönkönyvtár anyagát ugyan­
is úgy válogattuk össze, hogy a 
klasszikus magyar és külföldi remek­
írók obiigát könyvsorozatain kívül 
a modern magyar és világirodalom 

minden remekét is tartalmazza.
Épen ezért a mi könyvtárunk hézagpót­
ló feladatot teljesít majd Debrecenben, 
ahol ezidőszerint hasonló anyagú könyv­
tár nem létezik.

Gondot fordítottunk arra is. hogy
a francia és német nyelven is olvasó 
előfizetőink szintén könyvhöz jussa­

nak,
mert a kölcsönkönyvtárunkat rövid idő 
alatt sok száz kötet francia és német 
nyelvű könyvvel is ki fogjuk egészíteni. 
Előfizetőink gyermekei részére külön if­
júsági könyvtárat létesítettünk, ahol a 
meséskönyvtöl kezdve a serdülő ifjúság 
kedvenc olvasmányáig minden könyv 
megtalálható.

Előfizetőink szinte nevetségesen olcsó 
áron juthatnak kölcsönkönyvtárunk kö­
teteihez.
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Eger 350.000 pengő kölcsönt kért a kormánytól 
színháza újjáépítésére

Az Országos Szinészegyesületet kérte fel Eger város, 
hogy a kormánynál kérje a kölcsön megadását

Tegnapi szám tikban F.irt adtunk ar­
ról hogy amennyiben nem történik a 
súlyosan megrongálódott egri színház 
újjáépítésére kora tavasszal sürgős in­
tézkedés.

a debreceni színtársulat elveszti 
egyik nyári állomását 

s ezzel a nyári hónapokra az anyagi 
alapot, mely a nyáron való megélheté­
sét biztosítja. Igaz ugyan, hogy a deb­
receni társulatnak már van egy nyári 
állomása: Szolnok, tekintetbe kell \cmii 
azonban, hogy

ti mull nyár tapasztalatai alapján 
egy nyári állomás nem elég olyun i 
nagy taglétszámú túr salainak, mint 

a debreceni.
v, rvri -z 1 ház életveszélyessé vált

'megrongálódása még a .3- 4 cv előttt 
egri földrengésekből ered s kellemetlen 
véletlen, hogv épen most teszi lehetet­
lenné a színház használatát, amikor a 
karácsony előtti hónapok már igen 
nagy tehertételt róttak a Csokonai-szin- 
há/.ra.

Arra vonatkozóan, hogy a Csokonat- 
s/.inlnz miként fogadta az egri színház­
ról szóló kellemetlen híreket és^ hogy 
mit tart a színház nyári megélhetésének 
biztosítására szükségesnek. Kardoss 
(józa igazgatót kérdeztük meg. A szin- 
I;jy igazgatója a következőket mondta 
d kérdésünkre:

— Az egri színház használhatatlanná 
válása mindenesetre kellemetlenül érinti 
a debreceni színtársulatot. Amikor 
Szolnok várost ttvári állomásnak meg­

kaptuk, épen azért voltam hajlandó 
minden áldozatva hogy a két nyári ál­
lomással biztosítsam a színház nyári 
évadját. Rövidebh évad mind a két va­
rosban kiláttásos lett volna.

Képzelhető, hogy mennyire hiány­
zik maid beer, amelynek nemesíti; 
közönsége, hanem maga a vára> 
is igazán elismcresremcltú iiieger- 

v n. t .í a gyár tzkuszet agyi 
iránt

léz a megértés most is megmutatko­
zott, amikor a város maris elrendelte 
vletses-zélyessé rongálódott színházának 
sürgős kijavítását. Azaz hegy nem is 
elrendelte, hanem megtett minden le­
hetőt : sürgős kijavítás érdekében, ter­
mészetes ug> mis. hogy az egri városi 
pénztárnak rendkívül súly os telhet c- 
ivnt a színház kijavítása, újra használ­
hatóvá tétele. Szakértői vélemény sze­
rint 350,000 pengőbe kerül az egri szín­
háznak romból teljesen modern szín­
házzá változtatása.

Fzt a na.ey összege/ b'ger tutit 
v ..iu ' ni- tesen egy é'i költ­
ségvetés keretébe beilleszteni •>
", köb són •elvételére határozta 

td magát
A kormánytól kér kölcsönt Eger város 
és a magY. r szí'leszedtek uag> érdeke, 
hogy meg is kapja hiszen Egei tel 
egyik színházi szempontból fontos ttu;- 
g\ .|' város kapcsolódnék ki ti színészet 
vérkeringéséből. Az egri városi tanács 
dl általam kére az Országos Színész 
egyesületet intervencióra a kormány­
nál. hogy sürgősen kaphassa meg a köi- 
.sóm s igv. ha lehetséges, még az 
í028-as sziniévadot ;s megmenthesse.

Tudomásom szerint a szitteszegye- 
sülct mindent megtesz a kölcsön 

sikere érdekében.
kaidig a nyilatkozat, aboly eléggé 

megvilágítja ennek a kérdésnek a fon­
tosságát Debrecen szántára is. Bizo- 
>vos. hogy ti színtársulat nyári meg­
élhetésének kérdése kihat a főévadra 
is. Sekked nagyobb anyagi erő szüksé­
ges a debreceni színház segélyezésé­
hez, ha egvik nyári állomás kidől a tát - 
salat alól lápén ez.é"t indokoltnak ta­
rn,lilánk. ha Eger kölcsönkérése nem 
maradna Éger magános : kciója, hanem 
i-lekapcsolódna abba a másik két köz­
vetve érdekelt város: Debrecen és Szol­
nok is Kétségtelen, logv az ügynek 

közérdekű megvilágításba helye­
zése előnvösen befolyásolná a kormány 
döntését.

Minden mo ághoz I
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pompájában ragyog, 
használati utasítás betartása fokozza az eitdn ónyt

Január 15-én lesz a Máv. Filharmo­
nikus Zenekar ez évadhell második 

hangversenye
A máv. filharmonikusok zenekara, ez 

a 67 tagot egyesítő hatalmas együttes, 
amely november hó 5-iki évadnyitó 
hagversenyén művészi érettségével és 
nagyszerű teljesítményével viharos ün­
neplésbe ragadta a nagy közönséget, 
január hó ló-én este 6 orakoi taitja il 
Bika-szálló nagytermében ez evadbeii 
második hangversenyét egy minden te­
kintetben sokat Ígérő és hatalmas 
program keretében. A hangverseny 
egyik külön ékessége és érdekessége 
(j0da Gizellának, az operaház művész­
nőjének szereplése. A ragyogó miisoi 
a következő: .

1. Csajkovszky VI. Szimfónia n.
moll. Pathetique. Op. 74. .....

2. Mozart: Constanze nagy ariaja a 
„Szöktetés a Szerályból" c. operából, 
énekli a filharmonikusok zenekisercte 
mellett Ooda Gizella, az operálni/
tlA Mozart: A) IMcnuctto; B) Iörök

induló. , . ...
4. Delibes: Csengettyű arm a ..uaiy

me" eitnii operából, a filharmonikusok
zenekisérete mellett énekli Goda 1 
zella. az operaház tagja.

I 5. Erkel: Hunyady László. Nyitány . 
Mindig nagy és meleg érdeklődé, 

nyilvánult meg a hangversenyek na n.
. , ■ n -üli sok t

bora ez az ideális céltol vezetett '»m 
den ellenszolgáltatás nélkül, az eszn 
szolgáló lelkes, zenei tábor rendezeti- 
azonban most még fokozottabb merteK
ben nyilvánul meg ez az érdeklődés- 
január hó 15-iki hangverseny 1 1 
1 gv tetszik. hogy a nagy közönségJ 
leg "szeretető, mely körül ölelte es nav



szerii fejlődéséhez; seiíitette az egyesü­
letet. tüntetőén kivan megnyilatkozni, 
liO'/y a megváltozhatatlan hangverseny 
terminusa folytán nehéz helyzetbe éke­
lődött zenekar számára minden vonat­
kozásában fényesnek ígérkező siker 
biztosítása.

A jegyek Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében kaphatók (Piac 

ucca). Hclyárak: Földszinti ülőhely 3.50 
P és 2.50 P. F.rkélviilés 2 P, állóhely 
I P.

Felhívás
Választások alkalmából gyakori a 

panasz, hugx a polgárok a szavazók 
iu'stromában nevüket nem találják meg.
, mek oka természetesen elsősorban az

etök nemtörődömsége, mert nem vet­
lek maguknak azt a fáradságot, hogy 
ánraik megvédése céljából összeállítás 
alatt álló lajstromot betekintsék.

Most uin összeállítás alatt áll a sza­
vazók lajstroma és ez alkalommal a 
Független Poles is Pari nyomatékosan 
’elhívja Debrecen város lakosságát, 
hogy ne mulasszák el megtekinteni a 
városházáit közszemlére kitett névjegy­
zéket es amennyiben ioogsultságuk él­
űmére a polgárok ne\e a lajstromból ki­
hagyatott volna, jelentkezzenek a vá­
rosházán.

A Debreceni 
l-ü-W’tlen Polgári Párt
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Tengeri vetőmag és burgonya 
kiállítás Kolozsváron

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
felhívja a gazdatársadalom figyelmét 
arra. hogy az Erdélyi Gazdasági Egy­
let 1028 március hó 4 - ll-ig Kolozsvá­
rii székhazában (Cluj Kolozsvár, 
8tr. Andrei Murcsan, Attila u. 10.) ne­
mesített tengeri vetőmag és burgonya 
kiállítást és vásárt rendez. E kiállítás 
és vásár célja az erdélyi tengeri és 
burgonya termelés színvonalának eme­
lése. értékesítésének előmozdítása, to­
vábbá az aiabb termelési eljárások, esz­
közök, anyagok bemutatása.

A részvételi bejelentés határideje 
Ml28 év február hó I.

A bejelentéskor a hely díj, négy­
zetméterenként 300 lei és a biztosítási 
d'j. minden megkezdett 1000 lei ér­
ték után 10 lei megküldendő.

Felhívjuk a gazdatársadalom figyel­
mét e kiállításra, melyen gazdáink tö­
megesebb részvételével, — megvethető 
volna a magyarországi vetőmagvak 

■ rdély leié irányaié) rendszeres export- 
'uinak alapja.

Bővebb felvilágosítást kamaránk 
készséggel nyújt az érdeklődőknek.

Magyar Mesterek kiállítása
A jövő héten nyílik meg Debrecen­

ben egy szépművészeti kiállítás, amely 
ritka nagy művészi eseményt jelent. A 
kiállításon, amelyet maga Frenkel Ernő 
Kormánytanácsos igazgató rendez, aki 
már le is érkezett Debrecenbe, a múlt 
"s jelen nagy magyar festői képviselve 
vannak. A kiállítás anyagában szerepel 
Munkácsi Mihály. Szörnyei Morse Pál, 
Csók István, Fényes Adolf. Olatz Osz­
kár. Hermann Lipól. Holló László, 
Kernstück Károly, Kosztn József. Kandó 
László, László Fiilöp. báró Mednyán- 
v.kv László. Magyar Mannheimer 
Húsz táv. Orsós Ferenc. Rudnay Gyula. 
Bvrlmutter Izsák, Rippl Rónai József,
I horoczkay Oszvald. Vaszay János és 
\ idovszky Béla müvei. Iványi Oriln- 
»áld Béla és Réti István a képzőművé­
szeti főiskola rektora a kiállításon na- 

' óbb kollekcióval vesznek részt.
-X kiállító művészek legnagyobb része 

zemélycscn is lejön Debrecenbe, ahova 
vasárnap érkezik meg Lázár Béla dr„ 
aki hétfőn délelőtt tárlatvezetést és fel­
olvasást tart. A kmllitás. amelyet nagy 
áldozatok árún sikerült megteremteni s 
amelynek céllá, hogy amennyire az vi- 
'leken lehetséges, bemutassa a magyar 
’ 'stőmüvészet múltját o jelenét, mind- 
"ssze egy hétig lesz nyílva a városháza

Divatos kötött angol costüm
KABÁT 
MELLÉNY 
PULLOWER

Márton Gyula és Fiánál

1928 január 4. krerrnvm,^

Letartóztattak egy debreceni diákot 
a trianoni jelvény miatt

Prága, január 3. A Bohemia részle­
teket közöl Wolff Zoltán, a debreceni 
17 éves gimnáziumi tanulónak letartózta­
tásáról. aki a karácsonyi ünnepek alkal­
mából Gölnitzbányán élő szüleihez akart 
utazni és

Csapon letartóztatták, Wolff letar­
tóztatásának oka a trianoni jelvény 
volt, amelyet télikabáíja alatt hordott.

A jelvényviselés nem minősíthető olyan 
bűnnek, mint amit az ügyész Wolff ellen 
emelt. Az ügyész szerint a rend meg­
bontása, a köztársaság elleni szövetkezés 
stb. törvény alapján tartóztatandó le 
Wolff. A jelvényviselés ilyen bűnnek nem 
minősíthető, de hetek, sőt hónapok tel­
hetnek ei. mig a törvényszéki tárgyalást 
kitűzik.

Farkas Antal szocialista iró nyolc évi 
emigráció után Budapestre erkezett

Budapest, január 3. 
Nyolc évi emigráció után ma délután 

•’ bécsi gyorssal érkezett meg Bada- 
pestre Farkas Antal az osztrák fővá- 
Dsból. Farkas Antal, az isi ért szocia­
lista iró

elutazása előli fényképes igazol­
ván vi banntI a bécsi magyar kö­
vetségtől, amelyben garantálták, 

hogy nyugodtan hazatérhet.
A hegyeshalmi határállomáson 

a hatósági közegek elvették Far­
kastól ezt az igazolványt, amelyet 
csak akkor adtak vissza, amikor 
revcrznlis adod, hogy itthon nem 
vállal politikai szerepet és Írásai­
ban is lehetőleg tartózkodni fog a 

politizálástól.
Farkas Budapesten Vanczák János szo­
cialista képviselőt kereste fel elsősor­
ban, akinél hosszabb időre száll meg.

Farkas Antal, aki ma 54 esztendős, 
érdekes karriert futott be. Fiatal korá­
ban néptanító volt egy mezőtúri tanyán _ 

ae ♦{♦ se •>«»

vs onnan kereste fel népszerű humoros 
írásaival ;i fővárosi lapokat. Rövidesen 
szocialista tárgyú novelláit és verseit 
a Népszava kezdte közölni, amelyn.k 
beisö munkatársa lett.

A kommün alatt a péceli direktó­
rium meghívta tagjai közé Farkast, 
aki akkor már péceli lakos volt, 
azonban Farkas nem vállalta a lel- 

aiánloü szerepei.
A direktoriam jegyzőkönyvében szérű­
nél a meghívás ténye és ezért a kotn- 
miin után az ügyészség köröző levelet 
adót! ki Farkas Antal ellen, aki közben 
Becsbe távozott. Becsből Bujdosó Péter 
és Róka Tóni álnév alatt sok cikket irt 
a Népszavának. Egyik ilyen cikke miatt 
eljárást indított ellene az ügyészség 
osztálv elleni izgatás elmén és a fo­
kozatos felelősség akipián Vanczák Já­
nost ítélték el hat hónapi fogházra, 
amelynek felét a feltételesen szabadláb­
ra helyezett Vanczák János már ki is 
töltötte.
I a,*,,**,-•

Két amerikai lelkész megdöbbentő jelentése 
az oláhországi kisebbségek helyzetéről

Bukarest, jan. 3. Az Adaverul részle­
tesen ismerteti a felekezeti kisebbségek 
jogait védő amerikai bizottságnak azt a 
jelentését, amelyet a bizottság Ameri­
kából kiküldött képviselői terjesztettek 
elő, a romániai vallásügyi viszonyokról.
A kiküldöttek, akiknek sorában Atkin­
son Henrik és Qorwan lelkész vitte a 
vezérszerepet, hosszabb ideig tartóz­
kodtak Romániában és autón járták be 
a különböző városokat és falvakat és 
jelentéseiket a helyszínen szerzett ta­
pasztalatok alapján állították össze. A 
jelentés megállapítja, hogy

a romániai közvélemény nagyrésze 
nem fogja a kisebbségeket azok­
ban a jogokban részesíteni, ame­
lyeket a békeszerződésben lefek­
tettek, mert kisebbségi felekezeti 
csoportokat az iskolák megszünte­

tésével akarják románizálni.
A feladott kérvényekre a válasz és el­
intézés csak évek, legjobb esetben hó­
napok múlva történik meg. A kisebb-

Jóváhagyták a szegedi 
20 pengős büntetését,

tyülésért
Szeged, január 3.
November hónapban nagy feltűnést 

keltett Szegeden az a színházi fütty, 
amely a Lucia di Lammermor egyik elő­
adásán hangzott el a szegedi színház föld­
szint 1. számú páholyából.

A páholyban Wimmer Fülöp, a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara 
75 éves elnöke ült, aki évtizedek óta 
tagja és egyik irányitója a szegedi 

városi szinügyi bizottságnak.

-égi iskolák nem szabadulhatnak az 
esetleges bezárás állandó félelmétől. 
Az állampolgársági törvény hamis al­
kalmazásával az eljáró hivatalnokok 
ezrével tagadták meg az állampolgársá­
got olyanoktól, akiknek erre joguk lett 
volna.

Az antiszemitizmus igen erős, mert 
a görög katolikus államegyház 
szankcionálta a keresztény nem­
zetvédelmi ligát, a keresztény diák- 
szövetséget, melynek programja 
pedig ellentétben áll a keresztény 

felfogással is.
Az antiszemita mozgalmakban román 
teológusok, egyetemi és középiskolai 
tanárok is resztvettek és irányították a 
mozgalmat. A román kormány hatósá­
gai a népszámlálás alkalmával a ki­
sebbségek polgárai ezreinek megtiltot­
ták, hogy nemzetiségükhöz tartozóknak 
vallják magukat és mint románokat re­
gisztrálták.

iparkamara elnökének 
amelyet a színházi fti- 

kapott
A fütty az első és n második felvonás 
közötti szünetben hangzott el, amikor 
épen megjelent a zenekari pulpituson 
Mátray Ernő főrendező-karmester.

A fütty nyilvánvalóan Mátrayra 
szólt, aki épen hozzá akart kezdeni 

a nyitány dirigálásához.
A közönség a fütty után tapsolni kez­
dett, de Wimmer Fülöp megismételte a 
füttyöt.

A színházi fütty miatt a 75 éves

I Hívja fel az

5-15-at, 9 a iégzösze.vekre
való

kiülni hatásukról
meggyőződtekkönyvelője azonnal 

rendelkezésére áll /
p hal ók minden gyógyszer 
tárban ee drogériában
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szinügyibizottsági tag ellen kihágási 
eljárás indult meg.

A rendőri kihágási bíróság bűnösnek ta­
lálta Wimmer Fiilöpöt és 20 pengő pénz- 
büntetésre ítélte. Wimmer elvi alapon 
fellebbezését jelentette be az Ítélet ellen 
azért, mert

álláspontja szerint a színházban min­
denkinek joga van tetszését vagy 

nemtetszését nyilvánítani.
Fellebbezésében, amelyet a kerületi fő­
kapitánysághoz intézett, előadta Wimmer 
azt a körülményt, hogy

egészen különösen bántak el vele, 
mert azok ellen a tüntető egyetemi 
hallgatók ellen, akik a Párizsi Kira­
kat előadását súlyosan megzavarták, 

nem indítottak kihágási eljárást.
A főkapitányság előtt előadta Wimmer 
Fülöp azt is, hogy ö nem zavarta meg 
senkinek a műélvezetét, mert nem az elő­
adás folyama alatt fütyült, hanem a szü­
netben, mielőtt a nyitányhoz hozzákezd­
tek volna.

A kerületi főkapitányságon maga Szá­
lai József dr. főkapitány tárgyalta le az 
ügyet és most hirdetett Ítéletet a Szege­
den nagy érdeklődéssel kisért ügyben. 
Wimmer Fülöpöt bűnösnek mondották 
ki és a kihágási bíróság elsőfokú Ítéle­
tét annak indokolásával együtt helyben­
hagyták.

Wimmer Fülöp a belügyminiszterhez 
fellebbezi meg az ominózus színházi fütty 
ügyét.

Nagyváradon ma temetik el 
a megszentségtelenitett 

kegyszereket
Budapest, jan. 3. Nagyváradi jelen­

tés szerint a diákrombolások során fel­
dúlt zsidótemplomban megszentségtele- 
nitett kegyszereket ma temetik el. A 
román kormány intézkedésére az aktus 
teljes csendben fog lefolyni, azon a 
nagyváradi hitközségi felekezeteken 
kiviil csak a magyar párt elnöke és az 
erdélyi zsidó hitközség papjai jelen­
hetnek meg.

j,...

SZERDA, JANUÁR 4.
Budapest 555.6 (3): 9.30 Hírek, köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, 
közgazdaság. 1 : Időjárásjelentés. — 
3 : Hírek, közgazdaság. 4 : Oszkár bá- 
psi mesél a gyermekeknek. 4.45: Pontos 
időjelzés. 5: Közgazdaságtudományi elő­
adás . Friedrich János dr.: ,,A pénzérték 
csökkenésének hatása a hiteléletre és a 
valorizációra . 5.30: Szimfonikus ze­
nekari hangverseny a Zeneművészeti Fő­
iskola zenekari hangversenyterméből.
7 . A m. kir. Operaház ..Fidelio" előadása. 
10: Pontos időjelzés, hírek, közlemények 
és 10.30: Művész- és tánclemezek.

Külföld: 3.45: Breslau: Uj könyvek. 
4.00: Königsberg: Könyvszemle. Zürich 
Tánczene. 4.30: Breslau: Liszt-hangver­
seny. Königsberg: Operaszemelvények. 
5.00: Becs: Gyermekműsor. 5.30: Ró­
ma: Tánczene. 5.45: Frankfurt: Carmen. 
Königsberg: Angol lecke. Königswuster- 
hausen: Francia lecke. 7.00: Bécs: Olasz 
lecke. Daventry: Orgonahangverseny. 
7.15: Stuttgart: Spanyol lecke.
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Magoss György polgármester Bu­

dapesten. Magoss György dr. polgár­
mester Ary Lajos főszámvevővel 
együtt kedden délután Budapestre uta­
zott. A polgármester Budapesten a bel­
ügyminiszterrel folytat tárgyalásokat a 
költségvetés személyi kiadásairól és 
szerdán délután már haza is utazik, 
szintén a főszámvevővel.

A Batthyány uecai bérház fűtése.
A Batthyány uccai városi bérházat a 
város, mint házigazda tüti és a város 
állapította meg az egyes lakóknak a 
fűtési költséghez való hozzájárulási 
összegét. A bérház lakói közül többen 
sérelmesnek találták a rájuk kivetett 
fűtési hozzájárulás összegét, mert az 
szerintük egyáltalán nincsen arányban 
a lakásuk nagyságával és a többi lakó 
által fizetett összeggel. A városi tanács­
hoz ebben az ügyben beadványt is in­
téztek, kérve, hogy a tanács szüntesse 
meg az aránytalanságokat. A tanács a 
műszaki ügyosztályt bízta meg azzal, 
hogy a világítási vállalattal együtt vizs­
gálja meg az ügyet és amennyiben 
tényleg mutatkoznának bizonyos elto­
lódások, azt az egyes lakások térfoga­
tának pontos kiszámítása alapján szün­
tessék meg.

Levél a szerkesztőhöz. Kaptuk és 
közöljük az alábbi panaszos levelet: 
Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Több 
Mester uccai lakos nevében szeretném 
b. lapjuk utján az illetékes körök figyel­
mét felhívni arra a súlyos anomáliára, 
amely már idestova 2 éve okoz szám­
talan kellemetlenséget egy nagy debre­
ceni ucca lakóinak és járókelőinek. 
Mester ucca 32. szám alatt Áron Ferenc 
szabó üzlete előtt két éve van felszedve 
a kövezet egy része. Nappal is, de kü­
lönösen az esti órákban számtalan kel­
lemetlenség, fájdalmas elesés volt en­
nek a következménye, annál is inkább, 
mert nemcsak a helyzettel többé-kc- 
vésbbé ismerős környékbeliek járnak 
ez uccán, hanem mivel az ucca a város 
legforgalmasabb uccáinak, a város más 
részeinek lakói is, akik a káromkodás 
ellen hozott törvény dacára is, nem 
épen hízelgő módon emlékeznek meg 
azokról, akiknek nemtörődömsége mi­
att most csak könnyebb sebesülést 
szereztek, de esetlen a nyakukat is ki­
törhették volna. Tisztelettel (Aláírások.)

— Előadások a Polgári és Gazdakör­
ben. A Polgári és Gazdakörben a télen 
ismét folytatják azokat az ismeretter­
jesztő és szakelőadáksokat, amelyeket 
a gazdatársadalom annyira megked­
velt. Vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
Halász Miklós gazdasági akadémiai ta­
nár tart gazdasági szakelőadást a tava­
sziak trágyázásáról, különös tekintettel 
a szőlőre. Az előadás előtt ünnepélyes 
keretek között adják át a mezőgazda- 
sági kamara jutalmát Nagy János me­
zőgazdasági munkásnak, aki 35 eszten­
deje szolgál egyfolytában Kertész 
László birtokosnál; Vasárnap este dr. 
Ecsedi István egyetemi magántanár 
tart vetitetképes ismeretterjesztő elő­
adást a gazdakörben.

Az Irodalmi és Művészeti Tanfo­
lyam az ünnepi szünet után szombaton, 
december 7-én tart először előadást. Ez 
alkalommal Székely Vilmos tanár is­
merteti a csillagjóslást. A rendkívül 
érdekesnek Ígérkező előadás színhelye 
a zsidó reálgimnázium, kezdete fi óra­
kor.

Megjavítják a Bajadér minőségét.
Budapestről jelentik: A dohányjövedék 
elhatározta, hogy néhány hónappal ez­
előtt kibocsátott Bajadér cigaretta do­
hányának minőségét javítani fagja és a 
színes cigarettapapír érdessége nem
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Baleset munkaközben. Kedden 

délelőtt a debreceni máv. gépjavító

dictö.

műhely telepén súlyos szerencsétlenség 
ért munkaközben egy munkást. Pécsi 
Gábor 37 éves bádogos egy létráról 
akarta javítani az egyik vasúti kocsit.
\ síkos talajon a létra megcsúszott es 

Pécsi olyan szerencsétlenül vágódott le 
a földre, hogy eltörte a jobb csípőjét.
A mentők kiszállították a munkást az 
egyetemi klinikára. A baleset ügyében 
a rendőrség megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy kit terhel 
a felelősség.

Kicsalta a bartánöje télikabátját.
A debreceni rendőrségen feljelentést 
tett Barbócz Ilonka pincérleány, hogy 
egyik fiatalkorú barátnője csúnyán be­
csapta. Azalatt az idő alatt ugyanis, 
mig ö nem volt a lakásban, bement a 
szállásadónőjéhez és azzal a hazugság­
gal, hogy őt Barbócz Ilonka küldi, ma­
gához vette ennek télikabátját és eltűnt 
vele a városból. A pincérleány feljelen­
tésére a rendőrség megindította a ku­
tatást a fiatalkorú leány kézrekerité- 
sérc.

Száz pengő jutalom tolvajfogásért
Megírtuk, hogy a Bethlen ucca 22 
számú házba éjszaka egy ismeretlen 
tettes behatolt és Osváth Géza cukrász­
nak a szobájából ellopta a kis alakú 
pénztartó vasdobozt, melyben 600 pen 
gő volt. A rendőrség a nyomozást a 
károsult feljelentésére megindította, de 
még ez ideig nem sikerült nyomába 
jutni a vakmerő tolvajnak. Osváth 
Géza cukrász, hogy a nyomozás mun 
kaját megkönnyítse bejelentette, hogy 
annak, aki a hatóság kezére adja a tol­
vajt, 100 pengő jutalmat ad.

Farkascsordák bemerészkednek a 
hevesmegyei falvakba. Egerből jelen 
tik: A solymosi erdőben nemrégiben 
farkascsordával találkoztak a vada 
szók. most pedig Nagybátony és Mátra- 
verebély környékén mutatkoznak far­
kasok. sőt a tanyák és falvak környé­
kére is bemerészkednek.

Fgv katona borzalmas bűnténnyel 
vádolja magát. Budapestről jelentik, 
hogy újév reggelén a katonai várpa 
rancsnokságon jelentkezett egy köz 
honvéd és az ügyeletes tisztnek el 
mondta, hogy az uj esztendő hajnalai! 
az Erzsébet hídon összeszólalkozott 
egy ismeretlen férfival, akit rövid ideig 
tartó verekedés után a Dunába dobott.
A rendőrség megindította a nyomozást. 
Kihallgatta az őrszolgálatot teljesítő 
rendőröket, a dunai állomások őrségeit 
és a hajósokat. Az összegyűjtött adatok 
azonban mind negatívok voltak. Az a 
feltevés alakult ki a rendőrségen, hogy 
a közlegény a bűnügyet valószínűié 
csak kitalált:

A budapesti Filharmóniai Társaság
hangversenyének rendezősége felkéri a 
Zenekedvelők Körének a tagjait, hogy 
kedvezményes (15. sz.) jegyeiket Ja 
nuár hó 4-ig válatsák ki, mert azokat 
a nagy érdeklődés miatt további fen- 
tartaui nem tudják.

Négy gyermek egy jégtáblán. Nürn­
bergiről jelentik. Tegnap több gyermek 
korcsolyázott és csuszkáit a Rodach fo­
lyó jegén, midőn hirtelen egy jégtábla 
elszakadt és négy gyermekkel a hátán 
megindult. Az egyik gyermeket még ide­
jében a partra húzták, egy 6 éves és egy 
9 éves belefulladt a vízbe. Holttestüket 
még nem tudták megtalálni.

A népszövetség japán titkára és a 
magyar irodalom. Egyik budapesti újság 
közli Susumu Aibarí-nak, a népszövetsé­
gi liga japán titkárának Ungár Károly 
gépészmérnökhöz irt levelét, amelyben 
többek közt a következőket olvashatjuk ; 
„Magyarország iránti szeretetem egyik 
indító oka az önök szép irodalma, ame 
lyet az eszperantó világnyelv segítségé­
vel alkalmam volt megismerni.

A kereskedelmi miniszter vezeté­
sével uj intézmény létesül az idegen 
forgalom egységes irányítására. Bu­
dapestről jelentik: A legközelebbi jövő­
ben kormányrendelet jelenik meg, 
uinelv a magyarországi idegenforga­
lom egységes irányítására egy nagybi­
zottságot delegál. Ebben a nagybizott­
ságban képviselve lesznek a miniszté­
riumok, az idegenforgalmi vállalatok es 
egyesületek. A szakbizottság keretén 
belül külön hivatalt szerveznek fizetett 
tisztviselőkkel, akik ennek az uj bizott­
ságnak adminisztrációját intézi. Az 
egész uj intézmény élén a kereskedelmi 
miniszter fog állani s remélhető, hogy 
az uj szerv működése éreztetni fogja 
hatását a kereskedelmi mérleg megjaví­
tásában is. 1 ekintettel arra, hogy az 
utóbbi időben Debrecent is igen sok ide­
gen láotgatja, az uj intézménynek Deb­
recenre vonatkozóan is nagy jelentő­
sége van.

A francia bíróság szerint a házas­
társ nem köteles anyósával együttlakni.
Párisból írják; A párisi bíróság egy 
rendkívül érdekes házasságjogi kérdés­
ben hozott most Ítéletet. Arról volt szó, 
hogy egy fiatalasszony elhagyta férje la­
kását, mert nem tudott békésen megférni 
az anyósával, aki ugyanabban a lakásban 
lakott. A férj a lakásínségre hivatkozva, 
nem volt hajlandó feleségének külön la­
kást berendezni és tekintve, hogy az asz- 
szony többszöri felszólítása ellenére sem 
tért vissza, hűtlen elhagyás címén váló­
pert indított. A bíróság azonban az asz- 
szonynak adott igazat és a férjet válóke­
resetével elutasította. Nagyon érdekes az 
Ítélet indokolása. A házasságnak min­
denkor az volt a lényege, mondja az 
indokolás hogy a lerfi elhagyja apját, 
anyját és feleségével együvé költözik. A 
férjnek az az állítása, hogy az együttélés 
lehetetlensége folytán neki kötelessége 
volt a szüleivel maradni, viszont a mai 
körülmények közt feleségének megfelelő 
lakásról gondoskodni nem tud, nem áll­
ja meg a helyét, ennélfogva viselkedése 
súlyosan beleütközik a polgári jog idevo­
natkozó intézkedéseibe. A bíróság dönté­
se óriási feltűnést keltett Franciaország­
ban és a párisi lapok most mind terjedel­
mes cikkekben foglalkoznak az érdekes 
ítélettel.

Tíz fontért eladta a feleségét. Lon­
donból írják: Leeds városkának egyik 
derék polgára, kinek anyagi viszonyai 
elég zilált állapotban voltak, az egyet­
len még nem leltározott vagyonának el­
adásával akarta kisegíteni magát. Tudni­
illik feleségét akarta eladni, ami sikerült 
is és tíz font sterlinget kapott érte. A 
bíróságok nem tartották megengedettnek 
ezt az érdekes üzletet és az élelmes ke 
reskedöt hosszabb fogházbüntetésre Ítél 
ték.

Harmincmillió újévi üdvözlet. Bér- ' 
linből Írják: A berlini posta munkája új­
évkor rekord eredményt ért el. Összesen 
30 millió újévi üdvözletei, levelet, leve­
lezőlapot és nyomtatványt kellett a ber­
lini postahivataloknak továbbitaniok ja­
nuár elsején.

Az idegen nyelvtanítás eredmény­
telensége. A Magyar Humanisztikus 
Gimnázium Híveinek Egyesülete ez év 
elején kérdőíveket küldött a magyar 
egyetemek és főiskolák tanáraihoz, mond­
janak véleményt a főiskolák szellemi ní­
vójáról. A beérkezett válaszok legna­
gyobb része bizony nem igen örvendez­
tető. Minket ezúttal csak az idegen nyel­
vek tanítása érdekelvén, egy szegedi és 
egy budapesti professzor megállapításai­
ból idézünk: „Az ifjúság modern nyelv- 
ismerete a reáliskolából, vagy reál- 
gimnáziumból kikerülteké is egysze­
rűen semmi. Német tankönyvet, vagy 
szakmunkát elolvasni sem tudnak, meg 
érteni még kevésbbé, franciáról stb. nem 
is beszélünk." Épen ilyen elszomorító a 
másik nyilatkozat is: „A nyelvismeretek 
teljesen elégtelenek és ez a legnagyobb 
gátlása szellemi fejlődésünknek. A kö 
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Minden háziasszony hálás lesz lapunk­
nak, ha megszerzi ajánlásunkra „A mi 
süteménykönyvünket”, mert megtanulja 
belőle az összes cukrászsütemények, mig­
nonok, stb. otthoni elkészítését, 162 kép 
díszíti a könyv 150 oldalnál több jobb 
receptjét. Beszerezhető 20 fillérért min­
den füszerüzletben, vagy 30 fillér posta­
bélyeg beküldése ellenében bérmentve 
megküldik a kiadók: Váncza és Tsa, Bu­
dapest, Tavaszmező ucca 2.

I

zépiskolában legalább németül jól kelle­
ne megtanulni.” Balogh József pedig a 
Magyar Szemle 3. számában megjelent 
tanulmányában idevonatkozólag azt 
kénytelen megállapítani, hogy a tudomá­
nyos kiképzésben részesülő mai magyar 
ifjúság számottevő részének idegen nyel­
vi előismeretei a semmivel egyenlők. Tá­
vol áll tőlünk, hogy akár a magyar ta­
nárokat, akár a magyar ifjúságot hibáz­
tassuk ezért a nagyfokú eredménytelen­
ségért s most csak azt jegyezzük meg; 
Tessék valamelyik középiskolában az esz­
perantót egyelőre egy évre kötelezően 
bevezetni s azután az eredményt megál­
lapítani.

Négy cigány megfagyott. . . Berlin­
ből Írják: Kattovitzi jelentések szerint a 
pawlovici erdőben újév éjszakáján négy 
cigány megfagyott. Másik négy társuk 
félig megfagyott állapotban, eszméletle­
nül hevert a hóban. A négy életben ma­
radt embert kórházba szállították.

Steiner második Hastingsben. Lon­
donból jelentik: Hastingsben a nemzet­
közi sakkongresszus alkalmából hétfőn 
játszották a sakkverseny ötödik forduló­
ját. Thomas megverte Buergert, Sergeant 
győzött Steiner ellen, Colle Michel ellen 
és Kmoch Normann ellen. A Yates Tar- 
takower parti félbeszakadt. A negyedik 
fordulóban függőben maradt Colle Ser­
geant partit tegnap befejezték és az re­
mivel végződött. A verseny allása most 
a következő: Tartakower 3 és fél, Steiner 
3, Yates és Buerger 2 és fél, Sergeant és 
Kmoch 2, Colle. Thomas és Michel 1 és 
fél.

Farkasok és vaddisznók a Riviérán.
A nagy hideg és a hóesés következtében 
a nyugati Riviera hegyeiben farkasok és 
vaddisznók jelentek meg. Néhányat ezek­
ből elejtettek és a csordákat elűzni igye­
keztek. Másutt is, igy a Liguri Appeni- 
nekben nagy hajtóvadászatot rendeztek 
az elszaporodott vadak ellen.

Az oláhoknál azok, akik az adóügye­
ket kezelik, nem tudnak sem Írni, sem 
olvasni. Aradról jelentik: Bersovani vá­
rosi pénzügyi főnök, a választmány jó- 
akaratu támogatását kérte az adókivetés­
hez, mert úgymond, az adóügyeket inté­
zők nagyrésze sem írni. sem olvasni nem 
tudnak.

fillérért varrók női fehérneműi 
endlízve. Bcnyáts Ernő, Péter- 
fia ucca 11.

Báránybőrrel bélelt hajtó- és autó- 
keztyü 30 pengő. Teveszőrrel bélelt csat­
lós Nappa női és férfi keztyük 12 pengő. 
Gummi has- és csípőszorító 15 pengötő1 
Vitáriusnál. Piac ucca 16.
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színház művészet
MŰSOR:

SZERDA: Mesék az írógépről. Operett. 
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Mesék az írógépről. Ope­
rett. Bérletszünct. (Szelvénybérlet.) 

PÉNTEK délután: Fecskefészek. Ope­
rett. Ifjúsági előadás. Este: Mesék az 
Írógépről. Operett. C) bérlet. 

SZOMBAT este: Mesék az írógépről. 
Bérletszünet. Szelvénybérlet.

Búza Gábor hegedűművész hangverse­
nye. Búza Gábor hegedűművész, a deb­
receni városi zeneiskola egyik kiváló pro­
fesszora, január 5-én este a városi zene­
iskola hangversenytermében tartja első 
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Olcsó
árak!

Kelet-Magyarorszag legnagyobb és íegdusabban felszerelt

férfi-, Fiuruha áruháza . 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bíka-ssálló épületében

Olcsó
árak!
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hangversenyét. A debreceni közönség 
körében élénk érdeklődés mutatkozik a 
hangverseny iránt, hiszen Búza Gábor 
művészetének presztízsét már megterem­
tette Búza Gábor, a kiváló tanár. A szép 
müsoru hangverseny keretében bizonyá­
ra nagy sikerrel mutatkozik be a zeneis­
kolának ez a rokonszenves, tehetséges 
művésztanára.

Q A SZÍNHÁZI IRODA3DA Q
hírei e.

Ma, szerdán B) bérletben, holtan, csü­
törtökön e-.te béri,. ;v,iiu. megismétli 
a színház a Mesék az Írógépről cimü ope­
rettsláger ragyogó előadását1 Zsúfolt há­
zak közönsége tapsol esténkint a Mesék 
az Írógépről c. pompás darab fővárosi ní­
vójú előadásának! Vasárnap estig bezá­
rólag minden este szilire kerül a Mesék 
;.z írógépről úgy, hogy a nagy sikerre 
való tekintettel A levél c. színmű bemu­
tatója jövő hétfőre halasztódott.

Forgács Sándor vezetése mellett szi- 
nészképző tanfolyam nyílik meg Debre­
cenben 17 éves tehetséges hölgyek és 
urak részére, akik délután 3 5 óra kö­
zött jelentkezhetnek a színház rendezői 
irodájában!

Ifjúsági előadás péntek délután. Szin- 
• V serül Granichri aedteu mulatságos ope­
rettje: A fecskefészek. Tímár Ila fellép­
tével. Olcsó zónaelőadás pénteken dél­
után! Jegyek rendes pénztárnál egész na­
pon át válthatók 30 fillértől 1.60 P-ig.

Sírni és kacagó’ mg a Fecskefészek 
péntek délutáni rendkívül mérsékelt áru 
előadásán! Olcsóbb a mozinál! Jegyek 
egész nap válthatók a rendes pénztárnál!

A levél c. Maegham-szinmü újdonság 
próbái Forgács Sándor vezetése mellett 
javában folynak.

A levél bemutatója jövő hétfőn lesz. A 
levél női főszereplője Halasi Mariska, aki 
ragyogó szere, t kreál. A levél szereplői 
Forgács Sándor, László Gyula, Halasi 
Mariska, Szigeti Jenő, Szirmai. A levél 
izgalmas d.áma, idegrázó, érdekes jtle­
netekkel. A levél a budapesti Vígszínház 
reportoir darabja.

MOZI
Szerda csütörtök.

APOLLO. Kizárólag csak felnőtteknek! Vi­
lágfilm I Hawthorne N. világhírű regénye nyo­
mán: A skarlát betű, dráma 9 felvonásban. A 
főszerepben: Lilian Gisch. Megelőzik: Leg­
újabb gazdagok és Az ember nincs fából, bo­
hózatok.

JÖNNEK: Asszony és az ördög. Az Óceán 
hőse, A mohikánok réme és Halálugrás.

_ kczgazoa;4c "
Ma élénk forgalom volt a gabonatőzsdén

Nagyon élénk volt ma a gabonatőzsde 
forgalma. A készáruvásáron, különösen a 
tengeriből kötöttek nagy üzletet. Ma kü­
lönben a tengeri 25 fillérrel meg is szilár­
dult. Hír szerint hizlalótelepek vásároltak 
nagyobb tétel kukoricát s a külföld is ér­
deklődést mutatott. A rozs ára nem vál­
tozott a készáru vásáron. A zab ellenben 
25 fillérrel drágult, mig a készáru búza 
5 fillérrel magasabb áron került forga­
lomba.

Az exporthirek a határidőpiacon is 
emelték az árfolyamokat. A lisztárak 
nem változtak.

Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­
za: Március 31.46, 42, 40, 56, 50, 54, 58; 
zárlat 31.56 58. Május 31.86, 80, 98, 94,
22.00: zárlat 31.98 32.00. Október 29.10
1G. 20, 26, 22; zárlat 29.26 28. Rozs:
Március 30.40, 44, 50, 54, 48; zárlat 
30.46 48, Május 30.44, 48, 50, 40; zár­
lat 30.38 40. Október 24.80, 88, 86, 84;
zárlat 24.80 84. Tengeri: Május 25.60,
zárlat 25.64 68.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Buza: tiszai 77 kg. 30.35 50, 78 kg.
30-70 85, 79 kg. 31 31.15, 80 kg. 31.10

30, felsőtiszai 77 kg. 30.15 40, 78 kg.
30.45 70, 79 kg. 30.80 30.95, 80 kg.
30.90 31.10. Pestvidéki rozs 29 29.25,
egyéb rozs 29 29.25, takarmányárpa I.
26.75 27.50, takarmányárpa II. 26.50

'• felsőmagyarországi sörárpa 31.00 
>3.50, egyéb sörárpa 29.50 31.000. kö-

lcs 23 24.00, tengeri (tiszai) 22.7$
22.90, (dunántúli) 21.75 22.00, zab I.
23-75 26.00, zab II. 25.50 75, repce
18.00 50.00, korpa 20 20.50, lucerna-
rna6 200 220, lóheremag 170 180.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.86 - 
28.01, Belga frank 79.80 80.10, Cseh ko-
10na 16-80 16.97, Dán korona 153
’53.60, Dinár 10.03 10.09, Dollár 568.80

570.80, Francia frank 22.55 22.75,

Lengyel zloty 63.95 64.25, Lei 3.49
3.54, Líra 30.25 30.45, Német márka
136.10 136.60, Osztrák schilling 80.55

80.90, Norvég korona 151.85 152.45,
Svájci frank 110.20 110.60, Svéd koro­
na 153.75 154.35, Peseta 97.85 98.25.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad­
vány 331. felhajtás 588, eladatott 310, 
könnyű 136—144, nehéz 156—158 P.

A tiszántúli cukorrépa termelők szer­
vezkedése

Mint már megírtuk termelői szem­
pontból nagy jelentőségű szervezkedés 
kidül meg rövidesen a Tiszántúlon. V 

1 i szán tul cukor répa termelői a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara által alkalmi 
egyesülésként élettelik ott ..Tiszántúli 
Cukorrépa termelők Szövetségében" tö­
mörülnek, hogy a termelői egységnek 
ős az egységes fellépésnek biztosítása, 
valamint az országos mezőgazdasági 
kamara és az Országos Magyar Gaz­
dasági Egyesület együttes vezetői és 
központi irányítása mellett munkába 
szólított, országosan egységes cukor­
répatermelői fronthoz csatlakozás révén 
érdekéikét hathatós védelemben része­
síthessék a cukorgyárak jól megszerve­
zett és az érdekközösség révén teljesen 
egységes, a termelői érdeket honorálni 
nem akaró állásfoglalásával szemben. 
A 1 iszántul cukorrépa termelőinek szer­
vezkedése a január hő 10-ik napjának 
délelőtt 10 órájára Nyíregyházára egy­
behívott gyűlésen kezdődik. Ugyancsak 
v tárgyban január 17-érc Szolnokon, ja­
guár 1-s-ára pedig Békéscsabán hivott 
cukorrépa termelői értekezletet egybe a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara. A ja­
nuár 10-ikére összehívott értekezlet a 
városháza közgyűlési termében 10 óra­
kor fog megkezdődni és arra a kamara 
ezuton is felhívja az érdekelt, cukorrépa- 
termeléssel foglalkozó gazdák figyel­
mét.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE M

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Hím porosz szén
elismert jóminöségü hazai szenek,

valamint ff
aprított és hasábos töigy és bükkfj 8
azonnali szállításra a legolcsóbb II 

napiárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

Ispotály u. 3/b. Telefon 7 85^

1677 1927. vht. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbíróság­
nak 1927. évi P. 3404.. 4291. és 3406. számú 
végzése következtében dr. Gergely István ügy­
véd által képviselt Ludmann Imre, Egri János 
és Szolemáry Ferenc javára 778 kg. 358 kg. 
búza. 4 P 56 fillér töke s jár. erejéig 1927. évi 
november hó 27-én foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1.200 
P-re becsült kővetkező ingóságok, u. m.: 
cscplöszekrény és kazán nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a derecskéi kir j.irásbiró- 
ság 1927-ik évi Pk. 4905. számú vészese foly­
tán 306 P 72 fillér tőkekövetelés, ennek a bírói 
ségzés szerinti n„ kamatai és eddig összesen 
112 P 19 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Sárándon, a sarándi henger­
malom udvarán leendő megtartására 1928 évi 
január hó 7-ik napjának délelőtti 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi l>X. 
t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szükség 
eseten becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 102. $-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Derecske. 1927. évi december hó 17. 
napján.

Margitai Gyula
kir. bir. végrehajtó.

ujsac
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Schiffer József *
iivegcsiszolda és tükörgyártási telepe

Csapó ucca 19. |
Csődtömeg

Aszódi és Róth
női divat és rövidáru csődtöme­
gét megvettem, az árusítást ezen 

fióküzletemben megkezdtem.

PIAC UCCA 12.
Takarék és Hitelintézet épületében
1 mtr krepp de schine P 5 50 
1 mtr fulard selyem — P 4.0 
1 mtr gyapjú delén — P 3 20 
1 mtr 120 cm grenadin P 18o 
1 mtr 120 cm kasán — P 4 90 
1 mtr príma siffon— — P 1 --

Harisnyák Tric<6k 
Disz .k Swelterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru­
hákra kelmék. Mindennemű női 

divat és rövidáruk

olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács

* A debreeattSek
• 4»5élkozóh*iy$
v Budapest le^elaSrendö, mo­

dern cseHdl «záhüja «*

ístwára Király 
szálloda

VI., fodmanlcaky-utce 8,
Mérsékelt Arak, Figyelme» 
klexolgélá», modttrn be­
rendezés, központi FQtéit,
m*iet|Wilz»jU)$yAIUitA», lift.

A Nyugati pályaudvar kozaiébsn.

Bizfos, nyugodt ? 
megélhetést nyújtó!

50 éve fennálló temetkezési vál- <♦ 
lalat nagyobb vidéki városban • 
dús felszereléssel 15 ezer pen- 
göért eladó. A vételár egyötöd■ «•. 
része az átvételkor, a többi '• 
három éven belül törlesztheiö. ♦♦♦ 
Komoly érdeklődők fo’dulja- £ 
nak e lap kiadóhivatalához. T

-8B- 4- -» V ® Vr «6 .** fl» .♦» tat

Megnyílt l Megnyílt!BÚTOROK
nagy választékban 

a legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők

HAUSNER buMMedátébeii, Piac u, 56, megyeháza molleíí.

ia1pak
Ad^an

e>N
ideális

legolcsóbb
cipőtalpak

Esőben, hóban és fagyban 
mindig száraz, meleg lábak 

Légy takarékos és okos.végy tehát csakis magán 
az Ültetvényen készen előállított és valódi
EREDETI KREPP -TALPAT

Mindenütt kapható

AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK,
JAVÍTÁSOK. — ÁTALAKÍTÁSOK*

„DuC0,'-rendszerü fényezés.

RIESZ HENRIK kocsigyár
DEBRECEN, HATVAN UCCA.

Kapcsolási vázlatokat, dijlalan szakfelvilágositást ad a f

Mimsti Barfi ts Torsa rádii! cég
iK-IVl képviselete

Simon Jenó' rádió-, villany-, (jramofonszakiizlete
József kir. horcerj ucca 3. szám. Telefon 13 22.

Csak fővárosi üzletekben látható

iegipÉ iái llönlegosseyek
u m.

színes fémbrokátok, georgette vetourok, 
veiour chifonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BCSZNÄY J. ÉS TÁRSA
IHVATÁRIJHÁZV KOSSUTH II. ö

G épe de chinek m.’g . uha nem látott választékban!
Feltűnően olcsó árak!

iÁl?
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Kész
encsei, dívány és matrac kap- 
a tó Erdős kárpitosnál. Si- 

monífy ucca 31. \b9i

•j. •> «> <« «$♦ ♦;» <♦ >;• ♦:» <$♦I VÉTEL !
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Petrolcumtartályt
veszek. Homokkert ucca 87., 
üzlet. 1334

Iparotok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

MINDEN 
kereskedő és iparos jr. martól 
üzleti könyvek vezetésére van 
kötelezve. A Könyvviteli Szak- 
roda Kandia ucca 4-b (Telelőn 

5-18.) könyvelését legolcsóbban 
elvégzi, írásmunkáit, levelezé­
sit elintézi és összes adó, for­

galmiadé. betegsegélyzó, íény- 
üzésiadó és adófelebbezési 
ügyeiben díjmentesen eljár■ res­
tanciákat feldolgoz, könyvelé- 

ket íelülvizsgál és társas el­
számolásokat elkészít.

A villamos megállótól 
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cim a kiadó­
ban, 1865

1 LAKÁS I
Különbejáratu

bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Sas u. 3. 1337

Bika-bérházban
légfütéses különbejáratu búto­
rozott uccai szoba kiadó január 
15-re. Bika-bérház 2-2 alatt.

1329

Budai
4unaparti 3 szobás halkonos 
modem lakás 1500 aranykoro. 
nás alapbérrel 3 éves szerző­
dés mellett átadó. Értekezhetni
Fábián Ferenc hitközségi fő-
jegyzőnél. József kir. herceg
ucca 26. 961

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. —
Hock-iroda. Szent
»égy. 1822

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon-
nali beköltözésre. Cim a kiadó.
ban. 737

Kiadó
kettő- és háromszobás modem
lakás fürdőszobával azonnaira.
Simonffy 40. 940

Különbejáratu
csinosan butoiozott
azonnal kiadó. Piac 59.. II.

956

Egy-két

•ános nőnek szépen bútorozott 
szoba fütve — kiadó. Beth 
len ucca 20.

Egy
jobb idősebb nő elmenne egy 
jobb idősebb magános úriem­
berhez házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagy házakhoz 

asszirozni. Cim a kiadóban.
1333

Biztos
meggazdagodáshoz vezet divat­
ját nem múló bevezetett ipar- 
vállalathoz társat keresek két­
ezer pengővel. Háztulajdonosok 
előnyben! Cim a kiadóban.

1956

Tekintélyes
jól bevezetett külföldi biztosító 
intézel néhány jó összekötte­
téssel biró agilis üzletszerzőt 
keres, kedvező javadalmazás 
mellett. B-listások, nyugalma­
zott tisztek kellő oktatásban 
részesülnek. Cim megtudható a 
kiadóhivatalban. 1332

Téli keztyük!
Szövött bélelt keztyük P 2-tö! 
feljebb. Antilop keztyük kötött 
teveször béléssel 7 P-töl fel­
jebb. Kutyabör (nappa) kötött 
teveszőr béléssel ! 1 P-töl lej­
jebb. Kutyabőr (nappa) szőrme- 
béléssel 16 P-töl feljebb. Mani­
kűr- és fésükészletek, disz- 
fésük és hajcsatok óriási vá­
lasztékban Schön Sándor kez- 
tvii, kötszer és orvosi műszer- 
tárában, Debrecen, Piac ucca 
14. szám. Csapó ucca sarok.

Telikabát.
cljesen uj, jutányos áron eladó 
rfy 4—5 éves fiúgyermek ré­

széve. Apaífy ucca 32. szám.
738

A HÍRNEVES
„Cormick" teherautók és ,.Cor- 
mick" petróleum! faktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
uólérhetetlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
üzemanyagfogyasztásuk révén 
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár: RÁHMER 
SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám Telefon 962.

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar- 
ási cikkek és festékek kicsiny­
en is nagybani árért kaphatók 
Belvárosi Festékházban, Hat­

an ucca 2. Ib76

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriík legol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 

cca 15. 1321

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogár- 
írtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
lestéküzletében, Piac ucca 10., 
a Bikával szemben.

Modern ház
ladó tizenháromezer pengőért. 

Pacsirta u. 26. 1336

Szobalány,
hosszabb bizonyítvánnyal uri- 
házhoz január 1-rc felvétetik 
Főzni tudó előnyben. Piac u. 
29. 932

Szövetek
és selymek kiárusítása olcsón 
csak készpénzért. Guttmann, 
Csapó u. 33—35. 1335

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron való megvételre ke­
resek. Cím a kiadóban. 890

Kereskedők!
Eladó 16 métermázsa elsőrendű 
fokhagyma (8 mm-s tételben 
is). Ára beszállítva kgr-ként 54 
fillér. Cim a kiadóban. 958

Üzleti
áruasztalt keres Nagy, Csapó u. 
68. Telefon 8-49. 1312

Mérlegképes
könyvelő, perfekt magyar-né­
met levelező, órás könyvelést, 
mérlegek készítését, uj köny­
vek lefektetését vállalja. Sin­
ger, Szív u. 4, 950

Mcrlegjavitás
hitelesítéssel legolcsóbban Ga- 
rai műhelyében Zsák ucca 11 
(Csokonai ucca mellett). Hasz­
nált hitelesített mérlegek, su 
lyok eladása. 1324

Keresek
jókarban levő használt fehér­
nemű endlizőgépct. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlet, Bcrety 
tyóujfalu. 962

Csinosan 
bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 39.

1313

♦> ♦> ❖ ♦> ♦> ♦> ♦> ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

I KERESLET %
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Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321

HÍVJA FEL 
az 6-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére áll!

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Vízvezetéki
vállalathoz vezető szerelőt ke­
resek azonnaira. Özv. Fímerich 
Vilmosné. Arany János u. 16.

1326

Intelligens
családnál teljes ellátást kere 
sek külön szobával, lehetőleg 
lürdőszoba használattal. ..Cég 
vezető“ jeligéi e kiadóhivatalba.

1330

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ke 
rek. 908

Püspökladány
nagyíorgalmu helyén levő sütö­
démhez ipar igazolvánnyal biró 
szakember felcstársat, vagy 
bérlőt keresek. Felestársnak az 
üzlet fellendüléséig heti 24 
pengőt biztosítok. Grtingcld 
Adolf 131

Előszobaszekrényt,
okarban levőt, megvételre k 
esek Grósz. Kishegy esi ut

854

Önállóan
dolgozó kerékgyártó «-gedek 
azonnaira felvétetnek. Adlovit 
Miklós u. 48. sz. 1328

Keresek
nagyszámú komoly vevőim ré 
szere kisebb-nagyobb eladó 
házakat, átadó lakásokat és el 
adó földbirtokokat. Samu Já 
nos ingatlanforgalmi iroda. 
Debrecen, Piac ucca 41. 1908

Széchenyi ut 31.
számú, dr. Ferenczy-féle, 6 ma 
gyár holdas villatelek, egészben 
vagy 300 négyszögöles parcel­
lákban eladó. Vételár 12 hónap 
alatt kamatmentesen fizetendő 
Árak irodámban megtudhatók, 
lock. Szent Anna négy. 1822

Hatszázhatvanhat
holdas búzatermő birtok élő- 
és holt felszereléssel azonnali 
átvételre Biharmegyében eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 938

Vendéglő,
nyári és téli nagyíorgalmu. csa 
ládi okok miatt azonnal eladó 
Cim a kiadóban. 1327

Füzesabonyban
M. Kir, Államvasutak gócpont 
ján, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 
hosszú. 10 m. széles szuterén 
nel és magas földszinttel ellá 
lőtt gyárépülettel, villaszerű 
lakóház cs műhellyel együtt 
esetleg parcellánként is eladó 
Megtudható: Reiner Soma
Eger, Vörösmarthy ucca 31 
Telefon 84. 1937

FRAKK-SMOKING INGEK 
12. pengőtől és gyönyörű báli 
újdonságok Frank Edénél.

Níckelezett
22. számú alig használt női kor 
csolya eladó. Cim a kiadóban,

Keresek
azonnali belépésre fűszer-, 
gyarmatáru engros és detailhoz 
idősebb ügyes, megbízható se­
gédeket. Mandel Mór, Vásáros- 
namény. 912
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Steiner ingatlaniroda 
közleményei:

Házak, telkek, lakások és üz­
lethelyiségek a város minden 
részén a legjutányosabban kap­
hatók. Keresek ügyfeleim ré­
szére kisebb és nagyobb háza­
kat és lakásokat, kertekben is. 
Iroda: Piac ucca 19. II. emelet.
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ELAÖA J

Könyvszekrény 
diI!1pnljlun. vladó. Ma

(325

kinthetö 
sártér 11.

Eladó
gár.kályhn. megte 

1 óráig Külsővé 
976

Kenyérárusitóboltnak
vagy más célra alkalmas hely 
ség a búza vásár téren, Nyugati 
ucca 14.. kiadó. — Művészi k 
vitelii, rézberakásos, antik, nagy 
állótükör és négy kékselye 
fotel eladó. - Kitűnő uj- < 
óbor hordószámra eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva

P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán 
tüzifakereskedö, Salétrom ucca 
12. Telefon: 6-74.

Berentei szenet.
ha valódit akar, csak a rég 
..elyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és tüzifalelep. Közraktár 
udvar. 1658

KÁRPITOS 
és asztalos bútorok a legjutá- 
nvosabb árban Szántó kárpitos­
nál. Színház-átjáró, butorraktár 

1347

Függönyrojt.
butorzsinór, paplangomb legol- 

sóbban a Paszomány gyárban.
Piac u. 32. 1327

Burgonya,
lsőrendü, válogatott, többféle, 

napi áron házhoz szállítva ter­
melőnél, Piac 61. Telefon 488.

781

Pontos órák.
arany, ezüst ékszerek legjutá 
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá- 
ok szakszerűen készülnek 

Sretter János órás és éksze 
résznél, Debrecen. Batthyány 
ucca 13. 1311

Biztos,
nyugodt megélhetést nyújtó 50 
éve fennálló temetkezési válla­
lat nagyobb vidéki városban, 
dús felszereléssel 15 ezer pen­
gőért eladó. A vételár egy ötöd­
része az átvételkor, a többi há­
rom éven belül törleszthelő. 
Komoly érdeklődők forduljanak 
?1 lap kiadóhivatalához. 1310

wwwww 
Önborotválkozók! 

Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
Ilona“ illatszertár, Degenfeld- 

tér. 344

Hajdudorogon
egyedülálló, iómenetelü illat­
szertárral egybekötött könyv­
kereskedésemet kedvező felté­
telek mellett eladom. Megvé­
telre keresek egy jókarban le­
vő motorkerékpár oldalkocsit, 
kisebb és nagyobb nyomdai és 
könyvkötészeti gépeket. Cim: 
Katona, Hajdúnánás. 1846

34 éves 
észvény társasági igazgató ev, 

50.000 pengő jövedelemmel ki 
monduttan szép izr. urilc’ánvt 

•0.000 pengő körüli ingatlan 
agyonnal. Hozzátartozók rag\ 
özvetilök bizalmas levelei, 
Fővárosi háztulajdonos“ j«!^ 

re Blockner J. irodájába. Buda 
pest, Andrássy ut 2. |3j6

Karbolincum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein festéküz­
let Arany János 10., udvarban- 

1651

Babikabálkákat,
abiruhácskákat, Neumann- es 

skolaruhákat, plisszéaljakal. 
fehévhimzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készité- 

t olcsón vállalom részletre is. 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza­
lon, Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12. szám. 1334

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 1610
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Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives iudomásá- 

hozom, hogy az elhalálozott 
férjem 25 éves vízvezetéki vál 
lalntát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos­
né Arany János u. 16. Telefon 
1042. 1334

Négy
gyermekemet örökbeadnám in­
telligens izr. helyre, a kisleány 
már 2 polgárit végzett, a kis­
fiú 2 elemit, egy kisleány 12 
éves. egy leány 16 éves, egy 11 
éves, a kisfiú 8 éves, mind 
egészséges, szép gyermekek. 
Cim a kiadóban. 886

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el 
ismert jóminöségü liszt, korpa 
tengeri, árpa és darák válto- 
atlanul állandóan kaphatók. 

Telefon megrendeléseket bár- 
nilyen kis tételben is házhoz 
zállitunk. Telefon 179.

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac 
ucca 66. szám alól áthelyezte 
aját házába: Nemzetőr ucca 6. 

szám alá. Bejárat: Arany János 
ucca és Miklós ucca felöl. Te 
lefon: 10-70. 1759

Lusztig
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményéi: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószap- 
oanok rendkívül olcsó árbí\n. 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban. Hatvan ucca 2.

1676

..Ideál"
folytonégő kálvhák legjobbak,
egyedárusit ás Bakos vasüzleté-
ben, Csapó ucca 86. 1472

Tekintse meg!
Nagy vasüzlet kályh a. tűzhely
cső, edény kirakatát. Csapó uc-
cai kan > av >jó 1482

10 P-től kaphatók Feuermann 
bőröndkészitőnél, Piac ucca 44 

1562

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Simonffy u. 
2-c. városi bérház. 1623

Tűzifa.
vágott, szállítva 3.50, barnaszén 
3.40: porosz szén legolcsóbban 
Grünteldnél, Csapó 16. 1278

Kátrány.
karbolincum. kátránypapir, 
szagtalan pormentesitö olaj 
nagyban cs kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 1676

A madár
i<. az? dalolja az ágon: Csikós 
rósborszesz a legjobb háziszer 
,-i világon. Kapható minden Pi­
sze rüzletben. 174

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kögyárnál. Fürdő ucca 2. sz.

1610

GYERMEKDIVATHÁZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le 
szállított árban. Nagy válasz 
♦ ék!

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindcnfcld 
Degcnfeld-tér 7. Telefon: 79

1836

Fehér
mosott rongy kapható Fische 
ócskavaskereskcdönél, Szó
boszlóí ut 24. 1 clefon 859.

1847

Sírkövek,
fej fakövek műkőből es terme 
köböl legolcsóbban beszerezd 
tök és megrendelhetők. Ara 
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó 
có kert. Faiskola ucca 7-g,

3938

LEGSZEBB AJÁNDÉK 
újévre egy szép és olcsó gyér 

ekruka. Óriási választék. Le 
-állított árak! Gyermekdivat 

ház, Városháza. Fokapu mellett

Accumulá torokat
tökéletesen és megbízhatóan ja 
vit és tölt. accumulátor savat 
raktáron tart Földvári debre 
ccni első elektrotechnikai gyá 
ra, Széchenyi ucca 55. Telefon 
168. Gyakornok felvétetik.

Kölcsönök
be táblázásra föld és házingat 
lanokra hosszabb és rövidebb 
időre legolcsóbb kamat mellett 
dr Balázs Jenő bankházánál 
Debrecen, Piac ucca 89. szám 
Royal-kávéházzal szemben. 
(Blattner-ház.) 1 elefon 143

Viselt
gérock zsakettből készítek di- 

atos frakkot. Sztepanov. Da­
rabos 44. 888

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Kitűnő
házikoszt kihordásra ebéd 5.60 
P, vacsorával 10 P. Bállá, Hu­
nyadi u. 8. 1958

Mühímzés
és gépazsurozás, endlizés, plisz- 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál. 
József kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkoviü- 
Miksa uriszabó, Széchenyi uc­
ca 44. sz. Pontos kiszolgálás 

1615

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányt! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. 
Kapható: Bárány íestéküzlel. 
Csapó u. 19. 490

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfel- 
szedés Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32, udvarban. 1327

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gum miüzem javít. Piac 

9. 1563

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan és salakmentes. 
Ara házhoz szállítva 3.40 per 
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. 1658

Légelzárózsinór,
paplangomb. télikabátgomb és 
gomboló Paszománygvárban, 
Piac u. 32. 1818

Üzlethelyiség
kiadó főútvonalon bármilyen 
célra. Cim a kiadóban. 1331

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerez­
heti cs szörmebundájál átala 
kittathatja a legújabb divat 
szerint Köváry szücsmesternél 
Piac ucca 42 Pannónia-udvar.

1357

OLCSÓ KÖLCSÖNÖKET 
földbirtokokra és házakra, 
hosszúlejáratú töke kamat tör- 
lesztéses kölcsönöket is gyor­
san folyósittatok. Felvilágosítás 
díjmentes. Groszmann Ignác, 
Debrecen, Piac ucca 63. szám. 
Telelőn 9 48.

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző inté­
zeté: Végh, Vár ucca 2.

Kitűnő
házik-iszi kihordásra heti ebed 
5.60 P, vacsorával 10 P. Bállá, 
Hunyadi u. 8. 1958

UJ! UJ!
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a 1. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17 szám alatt villany­
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek 
GROS,. ISTVÁN villanyszerelő 
a Világítási Vállalat volt szere­
lője. 480

Divatos
géphimzést vállal Kovács Mar­
git. Pétcrfia 11. 1524

Hölgyek, urak!
Újévi ajándéktárgyaikat olcso.i 
szerezhetik be Szilágyi kézi­
munka üzletében. Széchenyi u. 
1. szám. 184Í)

Szenzációs olcsó kenyérárak*!
Tessék meggyőződni. Mai nap­
tól kezdve sütödémben egy el­
sőrendű tipusu félbarna kenye­
ret vezetek be, melynek kiló­
ját 32 fillérért árusítom sütö­
démben, Teleki u. 18. és Ho- 
mokkert u. 17. szám alatt, bent 
az udvarban. Félfehér kenyér 
38 fillér. Elsőrendű kenyerem­
ből bárkinek ingyen kóstoló 

963

Ágytoll göztísztitógépet
üzemképes állapotban vennék 
Ajánlatokat gyártmány é< -*r 
megjelölésével .,Prima“ jeligén 
Blocknerhez Budapest. Erzsé- 
bet-körut 12. kérek. 1976

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk 
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN U J S A G

hirdetései lapunkat erőssé é* 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nvomdai rcszvénvtát«aság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


